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Anglia már amerikai segítséggel sem 
tudna Németország fölé kerülni

követtel — Cátolják, hogy Japán felajánlotta szolgálatait Angliának a világi jelenlegi 
' isz i yamak rendezésére Kdén és a brit vezérkari főnők Kgyiptomba érkezett

fiz ausztráliai miniszterelnök Angliába érkezett a

vnintik v*o>nHovAc® 8.-.1..——. .. B— __í «  ______s o ... -. ... .

háborúval kapcsolatos kérdések megbeszélésére
Newyork, február 29. (Német Tl> 

) szenátus csütörtöki vitája megle­
petést keltett abból a szempontból, 
hogy Raynolds köztársasági páiti 
szenátor, aki eddig együtt szavazott 
a kormánypárti többséggel, élesen 
kikelt Anglia megsegítéséről széló 
törvény ja vaslat ellen. Azzal a meg- 
nkolással vetette el a törvényjavas­
latot, hogy az. egyenesen a hadüze­
net felé sodorja az. Egyesült Álla­
mokat. Ravnolds szerint a javaslat 
tulajdonképen olyan intézkedés, 
amely az amerikai alattvalók életé­
vel s adójával az angol világhatal­
mat. akarja megvédeni. Nevetséges­
in k minősíti Wilikienek a külügyi 
bizottságban hangoztatott kijelen- 
t'-^eit, amelyek szerint Anglia ösz- 
s/.comlása után a legrövidebb időn 
iH'Iül Amerika is hadbanállana. A 
szakértők ostobának mondják és el­
utasítják Willkie véleményét, 
amely szerint a brit légifölény 
Amerika támogatásával vissza 
tudná szerez,ni Németországtól a 
meghódított területeket. (MTI)

Írország felkészül az asszonyok 
és gyermekek elszállítására
Newyork, február 20. (Német TI) 

Dublinből származó jelentések sze­
rint ott az ir köztársaság lakossága 
egyre növekvő mértékben fogadja 
meg azt a felhívást, hogy önként 
írja alá az asszonyok és gyermekek 
elszállitásána vonatkozó tervet. De 
Valera megmagyarázta az ir rádió­
éin mondott egyik beszédében, 
hogy a kormány miért szorgalmaz­
za ezt a tervet. Az ir miniszterel­
nök beszédében többek között eze­
ket mondotta:

Ha a Italsors úgy akarja, hogy 
a háború minket is elérjen, akkor 
országunk egyik része ellen inté­
zett első támadással egyidejűleg 
légitámadás éri maid fővárosunkat 
's. (MTI)

Málta elveszett, mint angol 
tengeri támaszpont

Róuna. február 20. (MTI) A Teve­
le berlini jelentése szerint illetékes 
'lémet köröklam kijelentették, 
'mgy Málta szigete 63 légitámadást 
szenvedett el az elmúlt napokban. 
A támadások nagy része a kikötő- 
herendezések. katonai épületek és 
repülőterek ellen irányultak. A né­
met és olasz repülök Ixmibái el­
pusztítottak minden katonai eélpon 
lot. Az angol tengernagy! hivatal 
már nem számíthat Máltára, mint 
tengeri támaszpontra.

Málta, február 20. Csütörtökön 
bevezették a kötelező katonai szo'- 
gálatot. A kormányzót felhatalmaz­
ták a 18—41 évig terjedő korosztá­
lyok behívására. (MTI)

Német hadijelentés
Berlin, február 20. (Német TI) A 

Német TI csütörtökön kiadott hadi­
jelentése kiegészitéseképen közli :

A német harci repülőgépek feb­
ruár 19-én épen úgy, mint az előző 
napon több támadást intéztek a va­
súti pályák ellen is. A Yorkthisi 
vasút vonalra ledobott bombák 
szétrobbantották a vágányokat és 
tüzeket okoztak egy mozgásban le­
vő tehervonafon. Louth pályaudva­
rán a vágányokat, gépszíneket és 
állomásépületeket találtak el a 
bonillák. Német harci repülők az 
éjszaka folyamán London ellen, va­
lamint délkelet, dél és nyugal-Ang- 
lia fontos kikötői ellen hajtottak 
végre támadást. A londoni hajója­
vító üzemekre hullott bombák ha­
tására hatalmas lángoszlopok emel­
kedtek. Vanseában a Brisztol csa­
torna mentén fekvő nagy nyugat­
angliai kikötőben is 4 nagy tűz és 
több kis tűzfészek fénye látszott.

Angol hajók pusztulása
Berlin, február 20. (Német TI) A 

német harci repülőgépek február 
20-án Harwicktól délkeletre meg­
pillantottak egy ellenséges hajók­
ból álló karavánt. Bombáikat mély 
repüléssel dobtok le két gőzösre, 
amelyek közül az egyik, egy 2000 
tonnás olyan súlyosan megsérült, 
hogy azonnal oldalra dőlt, míg a 
másik 1500 tonnás gőzös, amely 
szintén a falán sérült meg. azonnal 
más irányba fordult. Mindkét hajó I 
kivált a karavánlxil. Elvesztésük- | 
kel számolni lehet. (MTI)

Berlin, február 20. (Német TI) A 
Német TI jelenti, hogy egy nagy 
hatósugarú harci repülőgép csütör­
tök délután 500 km-re nyugatra a 
Hebridáktol messze bánt az óceán 
felett megtámadott egy 12 ezer ton­
nás kereskedelmi gőzöst. A fel fegy­
verzett korszerű hajót több bomba 
súlyosan eltalálta úgy. hogy nem 
tudta útját folytatni. Elvesztésével 
számolnak.

Berlin, február 20. (Német TI) 
Német harci repülőgépek a Hum­
ber torkolatától keletre fegyveres 
kereskedelmi gőzösöket támadtak 
meg. Az egyik hatezer fonás hajót 
a közepén telitalálat érte. Az elta­
lált hajóról hatalmas füfdfőlbö tört 

lel. A hajót rövidesen elborította a 
víz. A másik hajót, amely 3 ezer 
tonnás volt, négy bombatalálat érte 
A hajó lassan elsüllyedt, teljes pusz 
tolásuk biztos. (MTI)

Algeciras, február 20. (Német TI) 
A Gibraltár! tengerszorosban esős 
és viharos az idő. A vihartól külö­
nösen sokat szenved. A katonai ki­
kötőben, ahol a nagy hadihajókon 
kivüi kisebb hadihajók is tartózkod­
nak, Hír szerint több kisebb egység 
elsüllyedt. A kikötőben elsüllyedt 
két lőszerszállitó kisebb hajó is. 
amelyek nemrégiben érkeztek Lon­
donból. A szélvihar egymáshoz vá­
gót két vízi repülőgépet is és mind­
kettő súlyosan megrongálódott.

Angliában fellépett a Skorbut
Stockholm, február 20. (Néniét 

TI) A Nya Dagligt Allehanda lon­
doni tudósi tójának jelentése sze­
rint Angliában felütötte fejét a 
skorhut. Az ország többi részéről je 
lentették a járványt az orvosok az 
egészségügyi minisztériumnak.

Sikeres niasz ellenállás 
az albán frnnton

Belgrad, február 20. (Német TI.) 
Az albán hadszíntérről érkezett je­
lentések szerint az olaszok ellenál­
lása sikeres volt s a görögök nem 
tudtak tovább előnyomulni.

Mint a „Vreme" jelenti, a szerdai 
nap minden nagyobb (selekmény 
nélkül telt el. Ezt. a viszonylagos 
csendet mindkét részről újabb csa­
patok összevonására használják fel. 
A legtöbb folyó árad, s ez is aka­
dályozza a hadműveleteket. Külö­
nösen nagy nehézségeket jelentenek 
mindkét fél számára a magas hegy 
ségek, amelyek hozzáférhetetlen 
lejtőikkel nagyon megnehezítik a 
csapatok mozgását és ellátását.

A 11. olasz hadseregnek sikerűit 
ellentámadásával megállítani az el­
lenség előnyomulását. Tepelini kö­
rül tovább folynak a harcok. Bár a 
görög csapatok ezen, a vidéken s 
Klisszurától északra sikereket ér­
tek el. az olaszok heves ellenállása 
megakadályozta őket a város el­
foglalásában. (MTI)
A bordiai csata igazi mérlege

Berlin, február 20. Mint a Német 
Távirati Irodával közölték: az 
északafrikai brit hadsereg olasz 
fogságba jutott katonáinak kijelen­
tései, amelyek Rómában és Berlin­
ben teljes szövegükben állanak ren- 
deJkezéörc, azt bizonyítják. lejgj a 

líbiai harcok során az angolok rend 
kívül nagy veszteségeket szenved­
tek. Egy palesztiniai ezred hadifog­
lyai kijelentették, hogy a bardiai 
csatában az olasz tüzérség tüze 
gyilkos hatású volt, a támadó gya­
logság szempontjából. Egy másik 
helyen egy benszülött ezrednek 
kellett az elsővonalba mennie, hogy 
fedezze az ott küzdő ausztráliai kát. 
A 2 ezer támadó közzül, «sak né­
hány száz tért épen vissza, a többi 
tüzérségi tűzben veszett el, vag\ 
pedig az olaszok géppuskái tizedel­
ték meg. Egyiptomban igen sok 
sebesült, benszülött katonát ápol­
nak. a megwlM’süIl ausztráliaiak 
ezreit pedig Palesztinába vitték. 
Palesztinában már zsúfolásig tele 
van minden rendelkezésre álló tá­
bori kórház. A hatóságok minden 
erre alkalmas helyiséget kiüríttot- 
nek. hogy helyet teremtsenek a sza­
kadatlanul áramló sebesülteknek, 
akik az északafrikai csatamezükről 
jönnek. Az angol foglyoknak ezen 
kijelentéseivel nem hozható össz­
hangba a brit főparancsnokságnak 
az az állítása, hogy Bárdiénál az an­
golok csak 500 embert vesztettek. 
Más hadifoglyok kijelentéseiből ki­
tűnik. hogy csak egy palesztiniai 
ezred, több mint 500 halottat vesz­
tett.-(MTI)

A szovjet-gazdálkodás ezévi 
feladatai

Moszkva, február 20. (Szovjet TI) 
A Szovjet Unió kommunista párt­
iának 18-ik értekezletén Hosmes- 
senski, a népbiztosok tanácsának 
elnökhelyettese és a szovjet állami 
tervgazdálkodási bizottság elnöke 
beszámolt az 1940-ik gazdasági év 
eredményeiről és ismertette az 1941 
évi gazdálkodási tervezetet, Hos- 
messenski kijelentette beszédében, 
hogy az ipar, kézműipar és mező­
gazdaság minden ágában jelenté­
kenyen emelkedett a termelés az 
előző évihez viszonyítva és éppen 
így növekedett, a vasúti és folyami 
hajózás teljesítő képessége is.

— Az 1941. évi állami terv 
mondotta a következő elsőrangú 
feladatokat tartja szem előtt: 1. a 
szovjet gazdaság önállóságának és 
függetlenségének erősítése. Ez vo­
natkozik különösen a kohóiparra és 
gépgyártásra. 2. A szociális terme­
lés leghatásosabb kifejlesztése va­
lamennyi népi és gazdasági ágban. 
3. A gazdaság minden aránytalan­
ságának elkerülése és fedezet kere­
sés, végül újabb állami tartalékok 
torom tose. (MTI)
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tUSHTRÁLTA MINISZTER
HN'DKF ANGLIÁBA ÉRKEZETT

London. február ín. Metizies 
aiPWtrálhi miniszl erei nők e ma
Rgintort Angliába érkezett, Az 
ausztrálul minisztereinek az angol 
’-ormány RieghfviisAra érkezett a 
háborúval ötwzefílggö bizonyos 
n>egbeszélésekre. fMTl<
JAPAN NFM KÜLDÖTT JEGY­

ZÉKET LONDONBA
Berlin, febrnár 20. (Német TI) A 

birodalmi főváron politikai körei­
ben kije’entik. hogv nem helytállók 
izek a híresztelések, hogy Japán 
Maiánlotta szolgálatait Angliának 
’ világ jelenlegi viszályának rende- 
.Acére Itteni po’ltikaí körökben 
-emmit sem tudnak jegyzékről, 
vagv hasonlóról, amelyet Japán ál­
lítólag Ixvndonha küldött, (MTI)

AZ ANGOL NAGYKÖVET 
vissza Érkezett maoridba

Madrid, február 20 Str Snmnel Wo»«' 
brit naivküvet Gibraltárból jövet vlsaza- 
rrkrzrtl Madridba, ahol riíglön felvette 
»< érintkezést a spanyol kiÚIitnminiszté­
riummal.

RENDELL ANGOL KÖVET VEM 
KÉRI KI ÚTLEVELET 

SZÓFIÁBAN
tendon. február 20 Politikai kitelik 

nary figyelemmel kísérik azokat a kom- 
meiitárokat, amelyekkel kiiliiiiféh' he 
iveken a bolgár-török megnrmtiímndásl 
nyilatkozatot szemlélik. Ezzel kancsol.'it- 
han illetékes helyen a legtuitiírozotlHbban 
e-.ifofi-lk. hogy Rendeli szófiai angol kö­
vei tárgyalt volna l’ilov minlszterelnÖK- 
kel és ho»» a tárgvalás után kikérte vol­
na útlevelét.

Szófia, február 20 A bolgár lapok 
rtte"á1lupit|ák. hogy a bolgár-török tű. 
mndúst kizáró egyezményt a bolgár kitz- 
veteménv legnagyobb megelégedéssel vet­
te tudomásai. A két ország viszonyába»’ 
kedvező fordulatra lehet számfbinl. de 
hasonló hatása les« ennek az egyez- 
ménvnek az egész Balkánon és a Tlnns- 
mentón Is,

A Storo szerint a támadást kizáró 
nyilatkozat az Adria- és az Fgef-troger 
* Orbital köré szorítja a háborút.

A TÖRÖK KTT.CGY'MTNISZTER 
t GÖRÖG F.S AZ ANGOL KÖVFTTFt 

TÁRGYALT
l-sztanbnl. február 20 Sraradrsogtu 

krtlíigrminlsztvr a «verdat nap folyamán 
hosszabb tórevahut folytatott az. ankarai 
»n*o! és görög kővrttet.

1’elgníd. február 20 A görög kormány 
eddig még nem foglalt hisalnlosnn állást 
.r lóriik.bolgár egyezménnyel knpcsolat- 
bnn. Ennek ellenére a vezető politikai 
kórtfk Athénban azt hangoztatják, hogy 
ár egvezmény aláírását a görög kormány 
részéről bizalommal és megértéssel fo- 
gntiták. Athén vezető politikai körei ál- 
Inlánosságbnn minden olyan egyezményt 
örömmel üdvözölnek. amelynek az a rét­
in hogy a békéi biztosítsa Olyan lőrék, 
vések, amelyek a Balkán népeinek béké­
jét akarták erősíteni, nem sérthetik GÖ 
rögorvzúg érdekelt.

ÉTIÉN EGYIPTOMBAN
Baynrth. február 2(1. (Német TI) Eden 

brtl külügyminiszter kairói jelentések 
S'ertnt Egyiptom fővárosába megértje 
'*’*• (MTI.

Kairo, február 20 Eden esti törtök tin 
flip tábornokkal, az angol vezérkar fő­
nökével Kairóba érkezett (MTP

m 4SZORSZÁG NÄPGI.YTÖL TMRLRF ■ 
HADIZÖNA

Zürich. február 2.0. Egy királyi kézirat 
ban beh’lentetlék azokat az olasz kömé, 
geket és városokat, amelyek hadi zóná­
nak számítanak Lényegében Núnolylót 
kezdve érász Dél Itattál hadlzónának 
nyilvánították.

DARLAN BESZÁMOL PÉT A INNÉK
Vlehy. február 20 (Német TT) Darian 

forrni»« csütörtökön délután B Ara 
tálban Párisha visszaérkezett én nyom­
ban felkereste Pélaln tábornagyot, 'hogy 
hes-tmoljon neki megbeszélései eredmé. 
nyélről. -'MTI

FLES VITA A SZENÁTUSBAN
Washington, február 20. A szenátus 

♦shtörlökl ülésén Nye fközláesavárt) art 
hangoztatta, hogy ar Egyesült Államok 
rgv hónapon belől hadai visel, ha meg 
nzarnrrák Anglia megsegítéséről szóló 
törvényjavaslatot. A kormánypárti aze- 
nálorok kélséghr vonják Nye szavait és 
a»t ánítiák. hogy a törvény Enrópára 
fnela korlátozni a háborít*. Csupán Né 
metorsrág gvőrelmr sodorhatná az Egye- I 
s-tlfl ÁBamokaf háborúba. jelentették ki.

Belgrád mára várja Hóman kultuszminisztert
srofiu, február 20. «MII* Homan Bá­

bul kultuszminiszter Szily állumtllkárral 
é> kíséretének tagjaival esiltörtökfin 
égés» napos kirándulást telt a Rlla ko­
lostorban. amely a bolgár Pannonhal­
mának nevezhető. A Rita kolostor hejtl 
rutánál a »arrzele« papok élén Nahuiull 
Ai ehlmuiidrlta fogadta a minisztert. Hó 
man Bálint megköszönve az üdvözlést, 
rámutatott a magyar éa bolgár nemzet 
barátságára és megemlékezett arról, hogy 
a két nemzet sokat küzdőit a közös el­
lenség ellen. A miniszter s a többi ven­
dégek ezután Arehimasidrlta vezetésével 
a hatalmas kolostor udvarán álló temp­
lomba mentek, ahol rövid Islenttsztclelen 
vetlek részt, majd megtekintették » 
templom gyönyörű festményeit, oltárait 
és a kolostort. Nálánál) Arehlmandrttn 
a kolostorban ebéden látta vendégül Hó­
mon Bálint minisztert. valamint a lárs.i-

Felemelték a cukon
Az áremelés a tinkorfogviiHZták lén 

t
Budapest. február 20. Reményi 

Schneller Lajos pénzügyminiszter, 
a gazdasági érdekek Irányításával 
megbízott miniszter, vezetésével az 
1911. évben termelendő Ctikorréna 
árára vonatkozó tárgyalások befe 
feződfek. Az ország eukorellátásá- 
nak fontosságára, valamint a cukor 
répa termeléshez fűzőalő mezőtfaz- 
dasági és inezőfiazdasául munkás- 
iiifvl érdekekre tekintettel a j»énz 
íiiZymfnlszter hozzájárult, hogy az 
1941. évi cukorrépa átvételi ára 
mázsánként .1 penífft Sfl fillérben ái- 
Jfinittassék mej*. faehetővé tette to 
vábbá a miniszter, hogy azok a ter­
melők. akik 1919. évben cukorrépái

Május elseje után csak i 
piacon és bu

Budapest, it-lirnár 20 (MTI) A kor­
mány rrndeb-trt adott ki, amriy kimond­
ja. hogy az országos havi, vagy hetivá­
sárok. nupi pinron. továbbá hrtcsón ke­
rekedő. vagy iparos vsak akkor árn-'lt- 
hsl. hn ar elsőfokó iparhatóság killöo 
engedélyt ad a vásári, piáéi. Illetve hn- 
é*u árusításra. Az engedély hatálya az 
egész oeszág területére kiterjed, A keres­
kedelmi miniszternek ezzel kapcsolatban 
kiadott rendelete megállapítja, hogy en­
gedélyt nz iparhatóság esak annak adhat 
ki. aki érvényes ipar jogosítvánnyal ren­
delkezik. továbbá akinek szakmai és 
nemzett megbízhatósága ellen kifogás 
nem merült fel. Az engedély megadásá­
nál figyelemmel kell lenni arra is. hogy 
óz ttwíl. évi IV. te, 12. H-úban megje-

Sulyos ítélet a nagy szil
Pozsony, február 20. (Német TI.) A po­

zsonyi fiitörvényszék három napi zártlár- 
gyalás után csütörtökön hozott ítéletet a 
szlovák állam léte ellen elkövetett bűnös 
tevékenyséí és katonai titok elárulása 
rímén Ossttsky István dr a csehszlovák 
köztársaság volt párisi követe. Hodzsa 
Milán dr. volt miniszterelnök. Paulini 
Tóth dr. a Narodnie Noviny volt főszer­
kesztője ét Gridovok Péter a szlovák zaj- 

Ai ánrlx elöntötte i
Budapest, február 20. (MTI.) Az árvíz 

védelmi kormánybiztosság csütörtök este 
9 árakor azt a jelentést kapta a moha 
esi ármentesítő társulattól, hogy az ajég 
tömeg, amely a tegnapi 50 km. hoeszúsá 
gó jégpáncélbál ma reggel Bajánál le­
szakadt és tovább vonult, nem akadt meg 
Mohácsnál, hanem «Imán tovaslklotl és 
mostmár ■ Duna jugoszláv szakaszán van. 
A koppányl átvágás közepétől Vajastor 
kig 15 km. hoeszúságú jégdugá alkot most 
torlaszt. Remény van azonban arra, hogy 
az a Jégdngó nem okoz veszélyt mert a 
Duna medréből kiszorított víztömeg elvo­
nulhat a Duna jobbpartján elterülő széles 
hullámtéren keresztül.

Budapest, február 20. (MTI.) Kalocsá­
ról érkezett jelentés szerint a város Fek- 
Ift-uti járatnál levő vasbetonodat a viz 
ereje, amelyet este háromnegyed 9 ára­
kor meglazított, az alatta levő betömött 
átereszeket kinyomta. Ennek következté­
kre • víz teljes erável zúdult ■ várna alsó

«Hg többi tHgjul. Mujd Nutunull Arehi 
mnndrtlütól «»liélyes burxut vettek a dél 
utiiii vtaaaautaztak Ssófínlut. Hóman Bó­
lint mlnlntert holnap a szófiai egyrte 
men dfaadoklorrá avatják éa ebből ar 
alkalommal a miniszter előadóét tort a 
magyar a bolgár történelmi kapeanlalok- 
ról, Hóman Bálint miniszter éa kísérete 
pénteken hagyja el Szófiát.

Belgród. február 20. Rómán Bálint 
kultuszminisztert péntek eoférv várják 
Belgrádbn. t'nncpéfyes fogadtatására ar 
clőkénailletcket megtették. A miniszter 
előreláthatólag vasárnap estig maead a 
jugoszláv fővárosban, A mlnlsster kihall­
gatáson jelenik meg Pál eégeeis hereeg- 
nfl. majd Cvefkíwlc.s miniszterelnöknél. 
.Macsek b. miniszterelnöknél. Kreek köz- 
'■ktatäsilgyl miniszternél és Cineár Mar 
tu-vies k llliigymlnlsafernél. 'MTTí

beváltási árát
yegeyebh meirterhelése nélkül tiír- 
nlk

termeltek, az 1941. évhen a cukor 
gyárba bfwúliítandó cukorrépa 
minden mdzsü.ia után 15 filléres 
termelési költség-kiegészítésben ré- 
szosiiilcnek. A pénzügyminiszter a 
cukorrépa árának a termelési kiilt- 
ségek emelkedésével arányban állá 
felemelését oly módon kívánja meg­
oldani. hogy a eukorfogynsztók lé­
nyegesebb megterhelése nélkül el­
kerülhető legyen. Az 1941. évben 
minden gazda köthet a cukorrépa­
gyárral cukorrépa termelési megál­
lapodási. tekintet nélkül arra, hogy 
az utóbbi években termell-e cukor­
répái.

gedéilyel lehet a vásáron, 
sun árusítani
löh jogosítványok közé tartozik. Az en­
gedélyek megadása Iráni 1941 április hó 
1-ig előterjesztett kérelmeket az I. fokú 
iparhatóság ánrills .10-lg köteles elbírálni 
Május t-lg külön etngrdélv nélkül Is lehet 
vásárokon, piacokon, illetve bncsnkmi 
áriMltnni. Nem követelhet« külön enge­
dély attól, aki Iparát vagy kereskedését 
a vásár, vagy piactéren levő állandó jel­
legű mvllt árusítási üzletnek tekintendő 
helyiségben (bődében) gyakorolja.

Budapest, február 20.' (MTI) A pénz 
iigyminiszter rendeletét adott ki a bel­
földön előállított és külországokba kivitt 
árukai terhelő általános forgalmiadó. 
adóváltság és fény űzési forgalmiadó meg 
lérílé-séröL

ák kémkedési biinperhen
tóiroda volt vezetője bünperében. Ossuskyt 
életfogytiglani fegyházra, Hodzsa Milánt 
18 évi fegházra. Paulini Tóthot 15 évi és 
Gridovokot 11 évi fegházra ítélte. Az 
ítéletet a vádlottak gorsírással felveti rá­
dióbeszédei. valamint olyan személyek 
tanúvallomásai alapján hozták meg, kik 
Franciaország német részről történt meg­
szállása ufón Parisból visszatértek Szlo­
vákiába. (MTI.)

a/ocsa alsó részét 
részére és ezen keresztül a járás alsó köz­
ségeire. mint Bátya. Fájsz. Miske és Dús­
ítok. A Fektő kalocsai műutat a közerő 
tartja. A Kalocsa-kiskőrösi vasútvonalon 
a Kalocsától 3 km-re levő töltésszakadás 
elzárását utászok végzik.

Miskolc, február 20. A hirtelen olvadás 
következtében felduzzadt borsodmegyel ár­
vizek, mint a kultúrmérnöki hivatal jt- 
lenti, mindenütt apadóban vannak. Ko­
moly veszély fenyegeti azonban Alsóbor- 
sodot. A Tisza nagyarányú áradása követ­
keztében Tiszakeszinél nagy jégtorlasz 
zárja el a víz folyását. (MTI.)

ZÁGRÁBBAN i.ESZ AZ IDEI EUGHA- 
RISZTIKI S KONGBESSZVK

Hegrad. fehrnár 20 (MTI) As Idei 
eiirharia&tlkuR kongrreiz.niit Zágrábbá» 
tartják meg abból az alkalomból, h<»g\ ; 
Horvátnmziíg az Idán ünnepli inon öve* 
knltnrálla múltját

APOLLO filmszínház

UTNDEjNNAP :
F E D Á K S Á R I V A I 
a főszerepben ;

TOKAJI
ASZÚ

A MAGYAR FILMEK-FTLM.TE

SZOMBATON LESZ A 
KUKORICÁS KENYER 

PREMIERJE
A pékek megfigyelése szerint 3 

kenyérfogyasztás csökkent az utób 
hl idfihen. aminek következtében 
a kenyérlisztből megfelelő készle­
tek állanak rendelkezésre.

A kukoricás kenyér bevezetésér” 
szombaton kerül a sor. Néhány ma 
lom már hetek óta csirátlanitja és 
örli a kukoricalisztet, amelyből a 
kezdeti készletek kellő időben ren­
delkezésre állattak a pékeknek. Ille­
tékes helyen 3-—5 ezer vágónra be­
lsői ik azt a knkorieamminyiséget. 
amelyet lisztté őrölve kívánnak fe - 
használni az nj termésig.

1« NÉMET RENDŐR BORZALMAS 
HALÁLA

Prága, február 20. (Német TI.) Feb 
ruár 17-re virradó éjjel a német rendőr 
ség tehergépkocsija Zlin mellett fékhiba 
következtében egy folyóba zuhant. A sze 
rencsétlenség következtében 46 rendőr » 
folyóba fulladt. (MTI.)

«■mi i I, a • > a e i ii

ASZALÓBAN MEGGYILKOLTAK 
ÉS KIFOSZTOTTAK EGY SZATÓCS 

HÁZASPÁRT

Miskolc, február 20. Aszaló községben 
ismeretlen tettesek meggyilkolták és ki­
rabolták Holfaender Adolf 56 éves szató­
csot és feleségét. A rablógyilkosok feltör 
fék a szekrényeket s pénzeket és értékekei 
vittek el. A szikszói csendőrség megfndí 
lotta a nyomozási. (MTI.)

A TALAJVÍZ ÚJABB PUSZTÍ­
TÁSA DEBRECENBEN

Ofltörtökön éjszaka 12 óra felé * 
Sonboszlói-Ot mellett lévő Gyár-utca » 
számú házhoz hívták, ki a tűzoltókal. 
ahol Tóth Istvun lakatossegéd házának 
vége kidőlt. A kivonult őrség Hatvani 
Sándor .Megédfelügyelö irányítása mellett 
alágcrendáztu a tetőszerkezetet. Minden 
jel arra volt azonban, hegy ■ vályogból 
épült cseréptető* ház annyira megrongá 
lódott. hogy rövid időn belül összedől.

MEGHARAPTA A DISZNÓ
Szilágy] József 17 éves hentes A# mé 

«záros tanuló. Rákóczt-utea 2. ss. alatti 
lakos csütörtökön két disznót hajtott • 
vágóhíd felé. Útközben az egyik serié» 
uekirohnnt a fiúnak és beleharapott a 
jobb combjába. A hentestannlrt a térdr 
felett szenvedett sérülést, amelyet a men 
tőállomáson kötöztek be.

Kevéssel később az Erzsébet-ntca BÄ 
Számú házhoz hívták ki a mentőket, fit 
Pifler Erzsébet 5<l éves mosónő fvliill’tP 
egy székre, hogy tetörölje a szekré»H 
tetejét, A szék félreblllent s Pifler Er­
zsébet olyan szerenesétlentll esett, bogi 
a szék gombja IS rm hosszá sebet ejtett 
a bal eombján. A mentők kiszállították 
a sebészeti klinikára, ahonnan kezeié« 
után lakására vitték.

Vígszínház mozgó
Ma utoljám a legizgalmasabb 

mnerikai kalandorfilm:

Két férfi-egy asszonr
Fősz.: Basil Ruthhone, Victor 
Me. Laglen. Ezenkívül a nagy 
sikert aratott VIST IMRE 
Mn utoljára a legizgalmnsabl 

amerikai kalamdorfllm :
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„Szívesen és szeretettel fogadok minden segítő 
kezet, amely a nemzet javára segíti a terv 

végrehajtását“
Reményl-Schnefler Lato pénzügy miniszter beszéde a gazdasági 

program vitáidban
a gazdatársadalom megelégedését is kiér­
demli.

A pénzügyminiszter ezután kijelentet­
te, hogy nem akart személyes támadások­
ra válaszolni, de kijelentheti, hogy még 
soha sem volt megelégedve a munkájával, 
mindig amikor valamit megcsinált, újból 
átgondolta, hogy mit lehetett volna még 
javítani rajta. Sohasem volt megelégedve 
azzal, amit megtett. (Nagy derültség a 
Házban, taps minden oldalon.)

A kormány komoly elhatározása a gaz­

Budapest, február 20. Trös Tibor alel- 
nök negyed 11 órakor nyitotta meg a kép­
viselőház ülését. Először betöltötték a 36-os 
országos bizottságban mcgüresedésben le­
vő tagsági helyeket.

Gróf Bethlen László erdélyi képviselőt, 
Lukács Bélát, a kormánypárt elnökét és 
prof Teleki Mihályt választották be a bi­
zottságba.

Napirend előtt folytatták a gazdasági 
program feletti vitát.

Homicskó Vladimir hangoztatta, hogy 
minden eszközzel a termés növelésére kell 
törekednünk.

Gróf Pálffy József kijelentette? hogy 
valakit azért, mert vagyona, birtoka van, 
nem szabad úgy kezelni, mintha az or­
szág kárára volna. Németországban rájöt­
tek arra az előnyre, amit közellátási szem 
pontból a nagyobb üzemegységek jelen­
tenek.

Németországban megállapították, hogy 
a keletporoszországi nagybirtokok hektá­
ronként négyszázhúsz kiló kenyérmagvat 
tudtak átadni közellátási célokra, a kisebb 
birtokok csak 260 kg-ot.

Lázár Imre a gazdasági cselédekről be­
szélt. Földessy Gyula hangoztatta, hogy 
a kárpátaljai vizienergiákat nem szabad 
kihasználatlanul hevertetni. Demkó Mi­
hály kijelentette, hogy a csúcsminiszteri 
Programm végrehajtására a nemzet min­
den fizikai és szellemi erejét mozgósítani 
kell.

Rcményi-Schnetler Lajos pénzügymi­
niszter válaszolt ezután a vita során el­
hangzott felszólalásokra. Megállapította, 
hogy a felszólalásokban nem volt eltérés 
abban a kérdésben, hogy tervszerű, rend­
szeres gazdálkodásra kell áttérni. A kri­
tika abban csúcsosodott ki, hogy konkré­
tumokat nem említett, hanem elvi kérdé­
sekre mutatott rá.

Ha részletes programot adott volna, a 
kritika azt kifogásolni, hogy elveszett a 
részletekben. A részletes Programm ismer 
tetőse hat nyolc órát venne igénybe.

Megmondotta már. hogy hivatása a 
tervszerű gazdálkodás megszervezése.

— Természetes — folytatta a pénzügy­
miniszter —, hogy minden célkitűzés mö­
gött ott van a részletes terv. Azt mondot­
ták az ellenzéken, hogy a németek példá­
ul nagy lakásépitkezési tervet tettek a kö­
zelmúltban közzé. Kérdezem : most kez­
dik a németek a tervgazdálkodást ? A 
tervgazdálkodás ötödik esztendejében van­
nak és még csak most hoznak részleteket.

- Nem szabad azt gondolni, hogy a ké­
szülő terv merev. A tervek növekednek és 
• terveket mi is egymásután ismertetni 
fogjuk a megfelelő helyeken : a képviselő­
házban, a felsőházban, a 36-os bizott­
ságban. így tehál meglesz a mód a hozzá­
szólásra és egyéb vonatkozásban is min­
denkinek módja lesz arra, hogy az egyes 
részlettervekhez hozzászóljon.

- Különösen módot kívánok nyújtani 
arra, hogy a gyakorlati szakemberek a 
tervekhez minden alkalommal hozzászól­
hassanak. (Helyeslés.)

— Meg lesz a mód arra is, hogy a rész­
letterveket nyilvánosságra hozzuk és hogy 
ezzel kapcsolatosan a kritikának teljes te­
ret engedjünk.

— Meg kell azonban már most jegyez­
nem — folytatta a pénzügyminiszter 
hogy ilyen részlettervek részben már is­
meretesek is, részben pedig kidolgozás 
"lati állanak.

— így például a mezőgazdaságnak jut­
tatandó négy és fél százalékos beruházási 
hitel, a tagosítás tekintetében elkészült 
terv, vagy például a cukorkérdés szabá- I 
tyozása. amelyet éppen a tegnapi napon I 
rortunk tető alá és amely megoldás még

Előadások: délután 5, 7, 9 órakor!

KACAGÓ EST a HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZBAN
Bemutatásra kerül: Stan és Pan-nak, a nevetés nagymestereinek humuros, ötletes slágervigjátéka:

"■—to I — ■■ei

Kormányrendelettel rendezik 
a zsidó alkalmazottak felmondási ideiét 
és állapítják meg járandóságaikat

Ma, pénteken délelőtt nagyfontosságú 
ülést tart a 36-os bizottság. Ezen az ülé­
sen egy olyan kormányrendelet került elő­
zetes megvitatásra, amelynek kihatása bi­
zonyára kedvező lesz a közélet minden vo­
natkozásában.

Ez a rendelet egészen újra szabályozza 
a zsidótörvények következtében elbocsá­
tott és elbocsátandó magánalkalmazottak 
felmondási járandóságait és egyéh ha­
sonló természetű illetményeit.

A kiadandó kormányrendelet szerint 
mindazoknak a zsidó alkalmazottaknak, 
akik 1938 május 29-től. tehát az első zsi­
dótörvény hatálybalépésétől a törvény vég­
rehajtásának befejezéséig kiválnak a vál­
lalatoktól. csak a törvényes felmondási 
illetményt és a törvényes végkielégítést 
szabad kifizetni ; ha pedig nyugdíjuk van. 
csak a nyugdijat. Amennyiben részükre 
akár a múltban többet fizettek ki, akár a 
jövőben jogellenesen többet fognak kifi­
zetni, a többletet vissza kell fizetni.

A visszafizetésre kötelezést a közérde­
keltségek felügyelő hatósága hivatalból 
rendeli el és hivatalból folytatja le az el­
járást.

Hangsúlyozza a rendelet azt is. hogy 
rendelkezései nem a kisemberek ellen irá­

Rendkívül éles vita fejlődött ki 
az ipartestületi elöljárósági ülésen 

a munkavállalással kapcsolatos 
kari tisztesség kérdésében

49 új segéd kapott segédlevelet

A Debrecen és Vidéke Ipartestület csü­
törtök este tartotta havi rendes elöljáró­
sági ülését, szokatlanul nagy tárgysoro­
zattal. Ennek elején szerepelt a tanoncok 
felszabadítása. Februárban eddig 49 ta- 
nonc kapott segédlevelet. Névsoruk a kö­
vetkező :

Papp László hentes Papp István tanít­
ványa kitüntetéssel. Gál Zsigmond cipész. 
Juhász József cipész. Seprényi Klára föd 
rász, Balogh Lajos cipész. Mészáros Lász­
ló autószerelő, Pólyik István cipész, Van- 
csik Juliánná nőiszabó. Nagy Imre ko 
vács, Muriny Éva nőiszabó. Szabó Berta 
lan asztalos. Dobó Zsófia nőiszabó. Mól 
nár Mihály csizmadia. Bányai István fér­
fiszabó, Tóth Ilona nöikalapos, Valkó Mi­
hály vasesztergályos. Rácz Béla vaseszter­
gályos. Pataky Margit női szabó, Steiner 
Andor férfiszabó. Lichtmann Klára női­
szabó, Kaszás János kőműves. Víg János 
kárpitos, Bazsek Zoltán fodrász, Bozóki 
Lajos üveges. Pataky Gyula asztalos, Sza- 
lay Lajos bádogos, Jukovics Vilmos férfi­
szabó, Csigc Imre tímár, Tamás Lajos I 

dasági program és a kormány feladata, 
hogy azt végrehajtsa úgy. ahogy az adott 
viszonyok között lehetséges.

Tervszeriiség nélkül az 1940-es években 
dolgozni nem lehet. Be akarta vinni a köz­
véleménybe azt a tudatot, hogy amint az 
egyes ember bizonyos rendszerességgel él 
saját háztartásában, úgy a nemzetnek is 
tervszerűen kell élnie. A jövőben még erő­
sebben bele kell vinni a közvéleménybe 
ezt a gondolatot.

Szívesen és szeretettel fogadok 
minden segítő kezet fejezte be beszé­
dét . amely a nemzet javára segíti a 
terv végrehajtását.

A kormánypárt nagy tapssal és éljen­
zéssel fogadta a beszédet.

Ezután szakaszaiban elfogadták az iro­
dalmi és művészeti művek kölcsönös vé­
delme tárgyában a Berlinben kelt né­
met-magyar egyezmény becikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslatot.

nyulnak, amennyiben a rendelet hatálya 
alól már eleve kiveszi a havi 300 pengős, 
vagy még alacsonyabb fizetésű alkalma­
zottakat s a rendelet hatálybalépése előtt 
történt túlfizetések visszafizetésének sza­
bályait enyhíti ott. ahol a visszafizetés az 
érdekelteket anyagi romlásba sodorná.

A rendelet még olyan rendelkezést is 
tartalmaz, amely a zsidótörvény végrehaj­
tásától függetlenül lehetővé teszi, hogy a 
vállalat kérelmére, tehát nem hivatalból, 
bármely alkalmazott túlméretezett felmon­
dási és hasonló természetű illetményeit a 
jövőre nézve le lehessen szállítani.

Megadja viszont a lehetőséget arra, 
hogy az alkalmazott szolgálati szerződését 
jóváhagyás végett előre bemutassa a fel­
ügyelő hatóságnak, amikor is hozzájárulás 
esetére járó illetményeit annakidején le­
szállítják.

Ennek a rendelkezésnek a kiadását a 
keresztyén társadalom már régóta sür­
geti és a megvalósulást most bizonyára 
megnyugvással Is fogadja. Egyébként a 
kormányrendelet kiadására a zsidótör­
vény végrehajtása során észlelt gyakor­
lati módszerek szolgáltattak nyomatékos 
okot.

kovács. Balogh Irén nőiszabó. Egri László 
Molnár. Bőr Károly géplakatos. Sandra 
Klára fodrász. Teszler Ignác sütő, Sza- 
lontai Mária nöikalapos, Zakar Béla 
műszerész. Ory Ferenc bádogos. Nagy 
Imre műszerész. Szabó Sándor műszerész. 
Molnár Béla férfiszabó. Deszpot László 
kerékgyártó. Kovács János cipész, 
Auspitz Éva nőiszabó. Újvárosi Sándor 
asztalos. Tóth Anna nőiszabó. Kun Sán­
dor villanyszerelő. Szilágyi Miklós hen­
tes. Bacsó Lajos asztalos.

Galamb Ferenc elnök intézett hozzájuk 
búcsúszavakat. Körvonalazta előttük a 
segéddé válás napjának jelentőségét.

Az elnöki bejelentések során elmondotta 
hogy vasárnap az ipartestület képviseleté­
ben Kolozsvárott volt, az ottani ipartes- 
fiilct ünnepélyes megalakulásán. Legna­
gyobb elismeréssel szólott a kolozsvári 
iparosokról. Szerinte nagyon sok magyar­
ságot lehet tanulni tőlük. Bejelentette to­
vábbá. hogy jövő vasárnapra Nagyvárad­
ra kapott meghívást hasonló alkalomból 
a debreceni ipartestület. Javasolta, hogy

FERENCJÓZSEF
KESERÜVII

erre küldje ki az elöljáróság az elnököt és 
az egyik alelnököt, az Iparoskor képvise­
letében pedig Krisch Károly elnököt és 
Király Imre diszelnököt. Kérte ezenkívül 
a megjelenteket, hogy lehetőség szerint 
minél nagyobb számmal vegyenek ők is 
részt a nagyváradi ünnepségen. Előadta 
azt a tervét is, hogy a tavasz folyamán 
társasutazást kíván szervezni Erdély na­
gyobb ipari gócpontjai meglátogatására. 
Nagyváradra. Kolozsvárra, Marosvásár­
helyre.

A pénztári jelentés a közgyűlési előké­
születek folytán még nem készült el. ezt a 
legközelebbi pótelől járósági ülésen fog 
ják bemutatni.

Ezután dr. Csáthy Dezső ügyész olvasta 
fel a testület új fegyelmi szabályzatter­
vezetét. melyet egyhangúlag fogadott cl 
az elöljáróság. Buray Imre az ipartestii 
lethez beosztott vidéki vegyes szakosztá­
lyok tisztújítása kérdésében szólalt fel. 
Szerinte ezek a vidéki szakosztályok teher­
tételei az ipartestületnek, éppen ezért ad­
minisztrációjuk lebonyolításához az IPOK 
illetőleg az iparügyi minisztérium segít­
ségét kell kérni. Krisch Károly napirend 
előtti felszólalása következett ezután. Az 
előljárósági tagok fokozottabb támogató 
sát kérte az Iparoskor kulturális életében. 
Az elnök támogatta felszólalását.

Továbbiak során szakosztályi kérdések 
kel foglalkoztak. Napirendre került Fü 
löp Gusztáv, a volt mészáros szakosztály 
elnökének beadványa, melyben sérelmes­
nek találta a mészárosoknak a hentes 
szakosztályba való beolvasztását. Szóbeli 
leg is kifejtette, hogy ez a kontárkérdést 
mélyítené jobban el. Az elöljáróság nem 
látott kifogásolni valót a két szakosztály 
egyesítésében, új választási rendelt azon 
ban el a húsipari szakosztályban, hogy a 
mészárosok is megfelelő képviselethez ju» 
sanak az elöljáróságban. Balogh László 
nőiszabó szakosztályi elnök beadványé 
ban a paplankészitök kérését tolmácsolta, 
vagyis, hogy csatolják vissza őket ismét 
a nőiszabó szakosztályhoz. Méltányolták 
a kérést.

Szatmári András és Klinge Antal fel 
lebbezését a cimfestő tisztújító ülés ellen 
ismertették ezután. Buray Imre fejtette ki 
rsézletesen a kérdést. Utána pedig úgy 
döntöttek, hogy új szakosztályi ülésen Itll 
határozni a cimfestő szakosztálynak a fes 
tőkhöz való csatlakozás vitájában.

Igen nagy, éles vitára adott alkalmat 
az asztalos szakosztály tisztújítójának 
megfellebbezése. Erre részben ar adóit 
okot, hogy az egyik megválasztott elöljá 
rósági tagot. Vangor Antalt az Iparos 
Szék kari tisztesség ügyében elmarasz 
falta és az erről szóló határozatot a vá 
laszlás előtt nem hirdették ki a megje 
leniek előtt, mint ahogyan azt a szabály 
előírja. Ezzel kapcsolatban Vangor An 
tál és Boldogh József között vita keletke 
zett. személyeskedéssel. Ennek során nap 
világra jutott, hogy Vangor Antal az ipar 
testület által kiírt egyik pályázatra kari 
tisztességbe ütköző, olcsóbb ajánlatot tett 
A kérdést megvilágította Bariba István 
iparos széki elnök és Olasz dr. iparkama­
rai titkár is. Az ügy további tárgyalását 
azonban mellőzték, mivel az iparosszéki 
határozat még nem emelkedett jogerőre

A tisztújítás ellen másik oldalról a meg 
választott elnök személyével kapcsolatban 
nyújtottak be fellebbezést, akik kijelentet­
te, hogy bátran néz szembe újabb válasz 
fással. Galamb elnök szintén az új tiszt 
újítás mellett foglalt állást, s ezt magáévá 
tette az elöljáróság is.

Ezután még több, kisebbjelentőségü ügy 
szerepelt az előljárósági ütés tárgysoro 
zatán.
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Honvédelmi miniszteri elismerést 
kapott Rése István alispán

Csütörtökön két leirat érkezett La 
•onczy István főispánba/ a honvádrlmi 
mlmsztáriumból Erekben vitéz Bartha 
Károly honvédelmi miniszter Rase István 
alispánnak és dr. Nagy Imre hajdúnánási 
városi főjegyzőnek a polgári lövészegyle- 
iek megszervezése és fejlesztése érdeké 
ben kifejtett buzgó és eredményes mun­
kásságukért köszönetét és dicsérő elisme­
rését fejezte ki

A magas elismerés Hajdú vármegye kö­
zönségének körében nagy örömei keltett, 
mert arra igazan érdemes férfiakat ért 

—i »II 1 —
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Pusztulás fenyegeti a Nagyerdőt
Féktelenül folyik a lopás és rablás 

az alföldi erdőkben
Tisztelettel felhívjuk Debrecen város ve­

zetőségének. de egyúttal a városi erdö- 
Igargafóságnak is a figyelmét a Tiszántúli 
Gazdák című lapban most február 15-én 
megjelent „Pusztulás fenyegeti a Nyírség 
faállományát“ című nagyon is időszerű 
közleményre. Megdöbbentő adatokat tár 
fel a cikkíró, egy földbirtokos, hogy mi­
lyen fékevesztett anarchia van már a fa­
lopás. helyesebben rablás ■— mert fegy­
veresen történik — és erdőirtás terén. 
Teljesen áll ez a ml debreceni Nagyer­
dőnkre k Aki most Is sétálgat, az meg­
döbbenve látja, hogy mily nagyarányok­
ban megy a rendszeres farablás. Comb- 
vnstagságnyi kffürészelt akáctörzseket da­
rabokra fűrészelve csapatosan hurcolják 
a Nagyerdőből a mellékutcákon. Hát erdő­
őrök nincsenek ? Mindenesetre annyi nin­
csen, hogy az egész erdőt őrizzék, de meg 
oly tömegekkel szemben tehetetlenek a 
fegyvertelen erdövédek és azután a leg­
nagyobb baj ott van. hogy ezek a tömegek 
nem sokba veszik még az esetleges bünte­
tést sem. mert azok oly nevetséges szelí­
dek. hogy ezek csak arra jók. hogy a rab­
lást elősegítsék s a bűnözést szaporítsák. 
Ezen a téren a szabadfogás. rablás büntet 
lenül üli orgiáit, nem a tavalyi kemény 
tél, vagy az idei korán beállt hideg idézte 
elé ezt. hanem kitenyésztődött ez azoknak 
az enyhe ..büntetéseknek" a hatása alatt, 
amelyek nyomán boldog, boldogtalan bá­
torságot vett arra, hogy a más fája — le­
gyen az akér erdő, sorfa —, mindenkinek 
a szabad prédája lehet. Hogy a nagy tél 
az oka és hogy megfagyni csak nem le­
het engedni ezt a népet, ez először Is nem 
igaz, mert nem maguknak lopják erek, 
hanem eladják és a legtöbb tolvaj suhanc 
dohány és mozira, pálinkára költi ezt a 
pénzt. Másodszor pedig az erre valójában 
érdemes szegény munkanélkülieket el kell 
látni tüzelővel is. éppúgy, mint élelemmel, 
így meglehet védeni a Nagyerdőt a pusz­
táidétól. ami azt hisszük talán csak meg­
érdemli ezt az áldozatot, azután pedig 
nem tenyészti ki a rablásnak, erőszaknak 
ez az eltűrése azokat a kommunlsrtlkus 
jelenségeket, hogy csapatosan, fegyveresen 
támadnak rá az erdőőrökre. Ami pl. a jó- 
rsai erdőben megtörtént, de megtörténik 
n nagyon sokszor, csak éppen a hatósá­
gok nem tudnak róla. íme van erdőtör­
vény, amely kötelezi a birtokosokat és 
■tost az Alföldön annyira szükséges erdő­
ségek ha így megy 1- 2 év alatt áldozatul 
esnek a hibás és nem elégséges Igazság­
szolgáltatásuk óllal kitenyésztett rend­
szeres farablásnak. Nem 1—2 pengő bün­
tetések kellenek Ide. hanem drákói fegy­
házbüntetések I Ha kedves Debrecennek a 
Nagyerdő, akkor e vezetőségnek ezt eseg 
keH szívlelnie I

* X Vlcuvzeti Szinkáci. lesz a ww»-

Kolozsvár, ft-brnur 20. Vitéz dr. 
litt ász Aladár miniszteri osztái.vfó- 
nök, Tárav Ferencnek, a Namzeti 
Srinhár vnfívészének tiirvui súlyában 
Kolozsvárrá érkezett. Tanácskozást 
folytatott Inezédy-JtH’ksniann Ödön 
főispánnal és Keledy Tibor polgár­
mesterrel a kolozsvári Nemzeti 
Színház szervezéséről, továbbá a 
zenekonzervalAritim íiijyéről és i 
város műemlékeivel kapcsolatos 
tennivalókról. A fneíjbeezélés után 
nyilatkozott a sajtó képviselői előtt.

— Minden lehetőt Tnespeszünk 
mondota - hogy a kolozsvári ..Nem­

Ötven évvel ezelőtt fedezték fel 
a torokgyík szérumát

A» Orvnm-gyesüJet B hrlng egnléküJése
Behringnek, a torokgvík-gyógyi- 

tó savó felfedezőjének emlékét ün­
nepelte csütörtök este a Debreceni 
Orvosegyesfllet, a fölfedezés 50. 
évfordulója alkalmából. Az ülés a 
belklinika előadótermében zajlott 
le az orvostársadalom nagy érdek­
lődése mellett. Dr. Főmet Béla pro­
fesszor, az ülés elnöke üdvözölte a 
megjelenteket köztük dr. Jankovtch 
László orvoskar! dékánt, továbbá 
dr. Went István, dr. Borsos-Nacht- 
nebel Ödön, dr. (’stléry András, dr. 
Orsós János Imre, dr. Kovács Fe­
renc professzorokat, majd felkérte 
dr. Rókay Zoltán profeszort emlék­
előadása megtartására.

►«Ml
Négy részeg ember garázdálkodása 

a Budapest-szegedi vonaton
.Szeged, február 20. A Budapest­

ről Szeged felé indult személyvonat 
csütörtökön hajnalban 38 perces 
késéssel érkezett a szegedi pályaud­
varra. A késésnek az volt az oka, 
hogy Hoszúlerek—Péteri közelében 
ismeretlen munka skül se jfi embe­
rek meghúzták a vészféket. A vonat 
megállása után Somoskői Péter el­
lenőr végigjárta a fülkéket és a 
vészféket meghúzó, ittas állapotban 
levő négy munkáskülsejü férfit fe­
lelősségre vonta és igazolásra szó­
lította fel őket. Ezek az eanber-'k 
nekiestek az ellenőrének és ütle­
geli kezdték, majd a nyílt pályán 
álló vonat közéjében elhúzódó vizes

Vojth Simon elnök és vitéz Hajnal István díszelnök beszéde
A Debrecen és Vidéke Korcsmárosok és 

Itnlmérők Ipartársulata csütörtök este 
tartotta díszvacsoráját a Páll Sándor ét­
terem emeleti különtermében a legnagyobb 
siker jegyében. A vacsorán résrtvett Deb­
recen város valamennyi számottevő korcs- 
márosa. de ott láttuk a korcsmaiparral 
kapcsolatban álló osztályok képviselőit, 
azonkívül más szükebb értelemben vett 
vendégeket Is. Megjelent így azon többek 
között dr. Misztl Károly ny. főügyész, a 
Baross Szövetség képviseletében Kovács 
János, továbbá Vojth Simon, az ipartársu- 
lat elnöke, vitéz Hajnal István díszelnök, 
de ott volt még a pénzügyőri szakasz és a 
szíkvizgyárosok több képviselője Is.

Vacsora előtt Vojth Simon elnök mon­
dott bevezetőt. Utalt az ünnepi díszvacso­
ra céljára. Eszerint azért gyűltek most 
össze, hogy ilyen felemelő baráti vacsora 
keretében búcsúztatták el az ipartársulat 
távozó elnökét, vitéz Hajnal Istvánt, öröm 
mel és jóleső érzéssel üdvözölt^ a meg­
jelent vendégeket és kartársakat, majd az 
összejövetel pompás lebonyolításáért és 
sikeréért köszönetét mondott a nagysze­
rű rendezőgárdának. A távozó elnök bú­
csúztatásakor mindenekelőtt annak érdé 
meire tért ki elismerő szavak kíséretében, 
de nem feledkezett meg munkatársairól 
sem így elsősorban Sípos Ferenc alelnök- 
ről.

Beszéde további részében azt fejtegette, 
bngr •> n összelővrW lufojdanképpan 

zeti Színház eléije. sőt Utíhaiadja a 
régi kolozsvári színház művészi 
színvonalát. A színház művészi 
együttesének kiválogatásánál első­
sorban a kolozsvári színészeket ve­
szik számitáslia. de az anyaország­
ból is hoznak tehetséges színésze­
ket. Az operaegyüttes összeállítá­
sánál nagy súlyt, helyeztünk az uj 
fiatal énekes nemzedékre, akik kö­
zött igen sok kiváló tehetség van. 
Az uj kolozsvári Nemzeti Színházat 
a Kolozsvárott rendezendő művészi 
hetek keretétien nyitják meg ün­
nepélyes külsőségek között. (MTI-

Bókay profesozor előadása eiső 
részében vázolta a torokgyík bor­
zalmas tíetegségét, majd az ellene 
való küzdelmet. Itt kapcsolta azután 
előadásába Behring világraszóló 
érdemét, amikor hosszas, küzdelmes 
kísérletezés irtán végre felfedezte 
a torokgyík elleni szérumot. Ennek 
a kitartó, áldásos munkának volt 
azután méltó jutalma a Nobel díj, 
melyet nem sokkal felfedezése után 
kapott meg a világhírű orvostudós.

A mindvégig magasztos hangú, 
értékes előadásért dr. Főmet Béla 
professzor mondott meleg hangon 
köszönetét.

mély árokba dobtak. Az ellenőr 
segélykiáltásaira odasiető Csikós 
Sándor MÁV gépkocsivezetőt a tá­
madók üveggel fej bevágták. A nagy 
lármára a vonaton lévő katonák a 
verekedés színhelyére rohantak, 
ekkor a támadók a sűrű köd leple 
alatt a közeli erdőbe menekültek. 
A katonák üldözésükre indultak, 
de egyiküket sem sikerült kézreke- 
riteni. Az esetről jelentést tettek a 
monori csendőrségnek, amely azon­
nal megindította a nyomozást. \ 
súlyosan sérült Somoskői Pétert és 
Csikós Sándort Cegléden részesí­
tették alfiő segélyben. (MTI)

erőpróba volt, mert minden egyesület éle­
tében legjelentősebb tényező a tagok ér­
deklődése az egyesület bármily megnyil­
vánulása iránt. A vacsora fényes sikere a 
korcsmáros Ipartársulat ereje mellett szól.

Azután az egyesület támogatására kérte 
fel a tagokat, majd bejelentette, hogy nem 
kíván programmed adni, hanem bármi 
ügyes-bajos dolguk akad a tagoknak, for­
duljanak hozzá bizalommal és ő tőle tel- 
hetöleg készséggel nyújt segítséget. Beszé­
dét azzal a kívánsággal fejezte he. hogy 
érezzék magukat a legjobb hangulatban a 
megjelentek ezen a vacsorán.

A vidám hangulatban elköltött ízletes 
vacsora után vitéz Hajnal István díszel­
gők szólalt fel. Bejelentette, hogy az el­
nök hozzá intézett kedves szavaira akar 
válaszolni Megköszönte az iránta meg­
nyilvánult nagy kitüntetést nemcsak az 
elnöknek, hanem a megjelenteknek is. To­
vábbhaladva az összefogás, a testvéri sze­
retet. kötelességteljesítés és hazafiuság 
szükségességét hangoztatta. Legyen ez az 
ipartársulat is egyik oszlopa az újonnan 
felépülő magyar hazának.

Kitért azután a diszelnök arra, hogy 
működése alatt elég jól összeszedte ma­
gát az ipartársulat, hiszen a tagok létszá­
ma háromszorosára emelkedett. De úgy 
érzi, hogy még Így sem tudta program- ■ 
ját teljes mértékben végrehajtani, majd Is- J 
mertette ennek okalt. Ezeket a megválóéi- I 
fásra »ár* folaffainkat n új vezetőség­

nek kell majd végrehajtani. Végül ígéretet 
tett hogy ezentúl Is tehetségéhez képest 
támogatni fogja az ipartársulat munká­
ját Isten áldását kérte a társulat min­
den egyes tagjára és mindenki egészsé­
gére ürítette poharát.

A pompás díszvacsora megrendezésé­
ben az elnökön kívül Ifj. Pethő Lajos tit­
kár. Szentandrássy László. Kocsos Béla 
és Füsti Molnár Lajos vették ki részüket

Az ízléses terítés és felszolgálás már 
nem ért bennünket újdonságként a Páll 
étteremben, úgyszintén az ételek és Italok 
kiválósága sem. nem Is szólva Rácz Jancsi 
cigányzenekarának bufeledtető nótáiról.

A vacsorán megjelent hölgyek névsora 
(a rendezőség közlése alapján) a kövei 
kező :

Vojth Simonná, Vojth Ilonka, Szent 
andrássy Lászlóné. Juhász Gézáné, Buday 
Józsefné, Kovács Sándorné, Kovács Bon 
ka, Szoták Jánosné, Ifj. Kiss Bállntné 
Bartha Ilonka. Holló Imréné, Holló Mag 
da, Szabados Mlhályné, özv. Halmay 
Lászlóné, özv. Magyar Pálné, Sípos Fe 
rencné, Kocsis Józsefné, Ifj, Fekete Já­
nosné, Bugyi Ferencné, Kocsis Béláné 
Búza Jánosné, Vojth Elemérné, Bánk Jő 
zsefné. Bánk Baba. Nagy Endréné, Szé 
kelyhidt Mihályné, Sáry Istvánná, A1 
mássy Piroska, Dihen Jánosné, Kál 
mánezhelyi Sándorné, Nagy Mlhályné és 
húga. Keszthelyi Mihályné.

Népszámlálftblztosok
Csoban Endre főlevéltáros felhtvjs 

Farkas Lajos, Erdős Sándor, Csoknva’ 
Bertalan. Balogh Zoltán. Toka Gyula 
Mátyás József, vitéz Márta Béla, Szálka 
Imre és Bihari László íhittanhallgató 
számlálóbiztosokat, hogv a még náluk 
levo anyncg*al ma déli 12 óráig okveth 
nül jelentkezzenek a városi történelmi 
levéltárban.

Ma este
szegedi halászlé 
turóscsuszával a 

Páll sörösökén
Igénybejelentés a megüresedett 

házhelyekre
1 városi elsőfokú közigazgatási ható 

sáp értesíti a város érdekelt lakosságát 
hogy az Országos Földbirtokrendező Bi 
róság által megváltási eljárás alá vont 
és a korábban jnltatullnak k {-mozdítás:, 
folytán a

1. Steiaifeld István ingatlanából meg 
váltott 31854 21. hrsz. 3 k. hold terű 
letű ;

2. ugyancsak Steinfeld István ingat!» 
nából megváltott 31854—5. hrsz 1 ke< 
hold területű ;

3. Debrecen sz kir. várostól megvái 
tolt 19665—17. hrsz 2 k. hold 200 négy 
szögöl területű mezőgazdasági művelés 
céljait szolgáló ingatlan és

4. Hadházy Zsigtnond ingatlanábti' 
megváltott 31571 -76. hrsz. 217 négy 
szögül területű házhely megüresedett

A fenti ingatlanokra igényeiket a vá 
rosi elsőfokú közigazgatási hatóság föld 
szint 40. sz. szobájában (Kossuth-u. 20 
a hivatalos órák alatt 1941. évi március 
l>ó 8-ig terjedő időben mindazok beje 
leüthetik igényeiket, akiknek ingatlan 
szerzési képességét az 1939. évi IV. I< 
nem korlátozza, továbbá, akik az 1920 
évi XXXV] te. 2. §-a alapján földhöz 
illetőleg házhely parcellához juttathatók 
és velük szemben az ugyanezen törvén’ 
3 ÍJ-ában felsorolt kizáró okok nem fo 
ropnak fenn (magyar állampolgár, gond 
nokság alalt nem áll, politikai jogainak 
gyakorlása alól felfüggesztve nincsen 
csőd, és kényszeregyezségi eljárás alatt 
n< m áll. katonai szolgálatának eleget lelt 
az esetleg részére juttatott ingatlan tőle 
vissza nem vonatott stb.).

\z igénylő jelentkezése alkalmával h' 
telt érdemlően köteles igazolni : a saját 
és családi, vagyoni és kereseti viszo 
nyait, ingatlan vagyonát és annak nagy 
sógát. az esetleg korábban juttatott In 
gntlanának területét és azt. hogy azm-- 
lyik kiMtatfonrészbői váltatott meg.

Igazolni tartozik továbbá azt is, hog> 
az általa igényelt ingatlan megváltás, 
árának 20 százalékát részére való jutta 
tás esetén egyösszegűén és készpénzben 
megfizetni képes, továbbá, hogy két év 
nél régebben esedékessé vált köztartorá' 
terhén nyilvántartva nincsen.

Igazolandó végül a jelentkezés alkal 
mával igénylő esetleges katonai kitűnt» 
tése és rokkantságának foka.

Figvelmeztefl a hnfósóg az érdekelte 
két, hogy jelentkezésük csakis • fe«m 
tebb részlefozett icazolások ufó» vehet-'’ 
figy elembe
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♦»Tartóztassanak le!
Megöltem a feleségemet!"

debreceni szabómester borzalmas önvádja - Elrendellél( .

bér elmeállapotának megvizsgálását

elhangzása után a törvényszék meg is ■ egyhónapi börtönbüntetést k*„ I 
hozta az ítéletet, mely szerint Mészáros I tudomásul vett és így az ítélet jogerőre 
Sándor rovottmultú derecske! napszámos | Is emelkedett

Csütörtökön délelőtt 10 óra tájban egy 
kopottas ruhájú, véres kezű és arcú fel­
tűnően Izgatott férfi nyitott be a debre­
ceni ügyészségre. Egy pillanatig zavaro­
dottan forgatta kezében kifakult kalapját, 
majd rekedt, sir! hangon bejelentette :

— Tartóztassanak la I Megöltem a fe 
les egemet!

A borzalmas kijelentést egy pillanatig 
döbbenetes csend követte, majd faggatni 
kezdték a súlyos váddal önmagát terhelő 
férfit.

— Ügy történt kérem, — mondotta re­
megő hangon a férfi — hogy most, egy 
félórával előbb összevesztem feleségem­
mel. Hiába, nehéz a helyzetem. Két apró 
gyermekem van, munka kevés, a gond 
meg annyi, hogy alig látszik ki belőle az 
ember... Ez aztán sok szóváltásra adott 
alkalmat... Sokszor összezördültem a fe­
leségemmel .. pedig hát kár volt, most 
már belátom... Oe most mán hiába . 
Mert oda van a feleségem 111

— Oehát kicsoda maga tulajdonképpen 
és hogyan történt a gyilkosság T — kér­
dezte dr. Schéda Károly királyi ügyész.

— Gyarmati Sándor szabómester va­
gyok kérem. A Szent Anna-utca 64 alatt 
lakom... — válaszolta a férfi. — Jajj, 
most már oda van minden reménységem. 
Minek is vettem elő azt a kést, minek . . .

töprengett. — Gyilkos vagyok uraim, 
gyilkos, a feleségem gyilkosa ...

A megdöbbentő vallomás után utasították 
a rendőrséget, hogy szálljon ki rendőri 
bizottság a feleség-gyilkosság színhelyére 
és derítse ki az előzményeket. Gyarmati 
Sándort pedig, aki összetörtén zokogott.

Méj» két napig jelentkezhetnek, 
akik a népszámlálásból kimaradtak

A számlálóbiztosok pótlás végett folyó hó 27-lg megjelenhetnek a mér összeírt egyé­
neknél is

Akik a most folyó nagy összeírásból t 
»ármi okból kimaradtak, még két napig ! 
jelentkezhetnek összeiratásuk végett a Vá- ! 
rosházán. A közönség szíves figyelmébe 
ajánljuk, hogy az összeírás most már nem 
» közgyűlési teremben, hanem a történel­
mi levéltárban folyik, mivel a jelentkezés 
egészen meggyérült. Akik nem tudnak sze­
mélyesen megjelenni, telefonon, vagy le­
velezőlapon is jelenthetik, hogy kima­
radtak az összeírásból. A Központi Iroda 
» lakásukra fogja küldeni az összeíró biz­
tost. Telefonszám 11-30.

Felhívjuk lapunk közönségének figyel- j 
mét arra Is, hogy a népszámlálási rende- ! 
letek értelmében az összes anyag felül- j 
vizsgálata folyó hó 27 lg fart. A feliil-

Egyévi börtönbüntetésbe került 
egy kaptár méh

Nemregiben emlékeztünk meg a csend­
őrségi jelentés kapcsán arról a betöréses 
'npásról. amely Berettyóújfalu határában 
'örtént. Mészáros Sándor 23 éves derecs- 
•"’i napszámos, hogy szórakozásaira pénzt 
szerezzen, elhatározta, hogy betörést kö­
vet el. Erre leginkább olyan helyek kínál­
koztak kedvező alkalmuk ahol nem nagy 
» kockázat, nem laknak. Ismerős volt a 
környékbeli tanyavilághan és úgy döntött, 
hegy a tanyákat keresi fel és ott próbál 
betörést elkövetni. A kényszer annál in­
kább befolyás alatt tartotta, mert ideálja 
is volt, akinek szeretett volna eggyel-más- 
sal kedveskedni.

Mészáros Sándornak vol már rutinja is 
a betörésekben, hiszen öt ízben volt ha­
sonló bűncselekmények miatt büntetve, 
ezért csak az alkalomra várt. Egyik este, 
mikor hozzátartozói aludni tértek, Mészá­
ros egy álktilccsai és egy feszitő vassal el­
indult szerencsét próbálni. Útja egyene­
sen a Perge nevű düllőbe vezetett, ahol 
tudta hogy több tanyaépület lakatlan 
viszont a nyári lakáskor használt bútor és 

ilynemű mind kint maradt a tanyában, 
^zért álkutcs segítségévéi behatolt Szilá- 
'lyi Mihály gazdálkodó lakatlan tanya 
1 nőidébe és víllanylómpa. meg a holdvi­
lág fényénél össigcsomagotto ni ott föláll *

őrizetbe vették. A bejelentet után dr. 
Czakó Zoltán és dr. Konyöki József rend 
őrkapitányok, valamint Császár Péter de 
tektivlelügyelő szállott ki a Szent Anna 
utca 64. szám alatti házba. Itt aztán ki­
derült, hogy az egész feleség gyilkossági 
história kitalált dolog mert Gyarmati 
Sandor féleségének nincsen semmi baja 
s az egész önvádhót csak egy kis részlet 
Igaz.

Az történt ugyanis, hogy Gyarmati 
Sándor szabómester csütörtökön délelőtt 
csakugyan összeszólalkozott feleségével és 
annyira Indulatba jött, hogy eiővette zseb­
kését. kinyitotta és odaállott a felesége 
elé :

Én tovább nem bírom ezt a veszeke­
dést — mondotta elhaló hangon. — Előbb 
megöllek téged, aztán magammal végzet !

Az asszony azonban nem vesztette el lé­
lekjelenlétét, hanem odaugrott férjéhez 
és öklével annak kezére vágott. Gyarmati 
elejtette a zsebkést, az asszony pedig ki­
ugrott az ajtón és ki akart szaladni az 
udvarra. A lépcsőn azonban megcsúszott 
és a földre zuhant. Amikor ezt Gyarmati 
meglátta, kétségbeesetten felkiáltott, azt 
hitte, hogy feleségét megszűrte és az meg­
halt. Kirohant az utcára és egyenesen az 
ügyészségre sietett, ahol bevádolta magát.

A rendőri vizsgálat után felkísérték a 
rendőrségre Gyarmati Sándort, ahol tü­
zetesen kihallgatták. Ugyanekkor elren­
delték a szerencsétlen szabómester elmeál­
lapotának megvizsgálását, mivel a körül­
mények azt bizonyítiák. hogy idegei fel­
mondták a szolgálatot.

vlzsgálók bármely számláló biztost kötelez­
hetnek arra, hogy valamely adatot a hely 
színén pótoljon, vagy javítson. A számláló 
biztosok iehát február 27-ig újból megje­
lenhetnek a már összeirt egyéneknél és a 
bevallás kiegészítését jogosan kérhetik.

Külön felhívjuk az érdekeltek figyelmét 
arra, hogy a Piac-utca 67-83. Miklós-utca 
2 42. Török Bálinf-iitca 1 27 és 2—8. 
Nagyvárad-utca 2—4, Vörfismarthy-utca 
2—4, Rákosi Jenő-utca 1—9 számú há­
zakban, továbbá a Száikay-utca és Iskola­
utca minden házában pótlások váltak 
szükségessé, amit a kijelölt számláló biz­
tosok a mai nap folyamán fognak elvé­
gezni.

ágyneműt, dunyhát, párnát még egy szőr­
me gallért is és valamennyit belegyömö 
szülte egy zsákba. Ezzel a szerzemény­
nyel tért haza, másnap pedig valamennyit 
értékesítette.

Az első siker arra ösztönözte, hogy 
újabb betöréses lopást kövessen el. Pár 
nappal később ugyanarra a vidékre ment 
portyázni Mészáros Sándor. Most azon­
ban a kiszemelt tanyát nem tudta feltör­
ni. azon erős lakat és vaspánt volt, amit 
sem a feszítő vassal, sem az álkulccsal 
nem tudott eltávolítani. így aztán elkese­
redésében nem tudott mást lopni, mini a 
tanyaépület mögött levő lugasból egy kap­
tár mehet emelt el. Az ártatlan méhek 
téli álmukat aludtak és így nem is véde­
keztek a tolvajjal szemben. Papp Sándor 
gazdálkodó azonban mint gondos gaz­
da — ki-ki néz a tanyájára és két nap 
múlva már fel is fedezte a lopást, s a 
rendőrségnek sikerült egyhamar elfogni 
Mészáros Sándort, aki be is ismerte a 
bűncselekményeket.

A debreceni királyi törvényszék Viszo 
kay hünfetőtanácsa csütörtökön délelőtt 
vonta felelősségre a lopás bűntettével vá • 
dőlt Mészáros Sándort. A kihallgatás so I 
ián o vádlott teljes beismerésben voll s I 
így s tanuk vallomása és a védbesrédek I

140 óranagykereskedö
100 svájci óragvarat képvisel

Olcsóbb órákat hoznak be

A legutóbbi magyar-svájci kereskedel­
mi tárgyalás eredményeként a magyar­
svájci kereskedelmi forgalom volumen je 
megnövekszik. A svájci órabehozatal ér­
iéke azonban változatlanul a régi marad 

nevezetesen 2 millió svájci frank. A 
behozatali engedélyeket az óranagykeresr 
kedők között havi részletekben osztja széf 
a Külkereskedelmi Hivatal. Ha értékben 
változatlan is lesz a svájci órabehozatal, 
mégis lényegesen több svájci óra kerül 
importra ezentúl, mert míg eddig főként 
a drágább órák kerültek Svájcból behoza­
talra. addig most a kisebb svájci óragyá-

f

Életfogytiglani fegyházra Ítélték 
a salköveskutl arzénes asszonyt

Megmérgezte apját, és gyanú van rá. hogy anyját !s ft tette volna el 
láb alól

Szombathely, február 20. A szom­
bathelyi büntetőtörvényszók csü­
törtökön tárgyalta azt az arzénes 
gyilkossági hűnpert, amelynek vád. 
íottjn Bus Mihályné 53 éves ea'kö- 
veskuti asszony volt. A műit év 
augusztus 17-én a vasmegyei Sal- 
kövesküt községben hirtelen meg­
halt Gloith Dénes 76 éven .jómódú 
gazda. A temetés után hírek keltek 
szárnyra, amelyek arról szóltak, 
hogy Gloith Dénest leánya, 
Mihályné, született Gloith Mária 
megmérgezte. A suttogások alapján 
a osendőrség nyomozást indított, 
majd súlyos gyanuokok alapján le­
tartóztatta Busnét, aki a kihallgatá­
sa során beismerte, hogv megmér­
gezte édesapját. Vacsorájába arzént 
kevert, s még aznap éjszaka több­
ször is felkelt, bement apja szobá­
jába, hogy a méreg hatását cllen- 
őrizTie.

Megállapították, hogv Busné 15 
evvel ezelőtt édesanyját is metróié’’- 
gezte s egy alkalommal sógorát. 
Steller Mihályt is meg akarta mér­

Dr. Vasady Béla egyetemi tanár 
a elvódé magyarról, a kishitűségről és a nemzeti Önhittségről
Dr. Vasady Béla egyetemi ny. r. tanár 

csütörtök este folytatta a Népszerű Főis­
kolai Tanfolyamon előadását a nemzeti 
lélek betegségeiről. Ez alkalommal vázolta, 
hogy mily veszedelmekkel jár együtt a 
nemzeti lélek belső meghasonulása. Nem­
csak az egyéni, de a közösségi s igy nem­
zeti életben is jelentkezik az énhasadás­
nak megfelelő belső meghasonlottság, mely 
aztán anyagi, kulturális és vallási téren 
egyaránt érezteti romboló hatását. A lelki 
meghasonlás egy nemzet életében nem 
egyszer alkati vonássá fokozódhat. Nem­
zeti nagyjaink, legkiválóbb íróink, költő­
ink nem is szűntek meg soha korbácsolni 
az önmagával meghasonló civódó ma­
gyart. A nemzet lelki egységét azonban 
nem lehet emberi módszerekkel és talál­
mányokkal létrehozni. Egyedül a Krisz­
tus evangéliuma képesít bennünket arra, 
hogy megtaláljuk egymásban a testvért s 
igy a nemzet lelki egysége helyreállhas­
son.

Külön betegsége a nemzeti léleknek a 
kishitűség. Megint nemcsak az egyén, de 
a nemzet életében is jelentkezhetlk az in- 
ferioritásnak a tudata. Különösen abban 
az esetben, ha a mennyiségi szemléletmód 
elnyomja a minőségi szemléletmódot. Pe 
dig a számbelileg kis nemzet Is lehet na 
gyobbá a naov nemzetnél, ha minőségem­
berek termelésére gondol.

A minősén-mberek azonban nem önma­
gukban és önmagukért jönnek léire, ha­
nem a nemzeti kilfdetésb'dat hordozói és 
hordozoftjai. A nemzeti klildctéstudat sa­
játos vonása az hogy egyik arcával az 
örökkévalóság felé néz. n másik arcával 

a sok képviselet miatt

rak is képviselethez jutattak nálunk és 
ezeknek készítményei olcsóbb lévén, több 
óra kerül behozatalra. A múltban alig 
egynéhány óranagykereskedő működöt! 
Magyarországon, ma pedig több mint 140 
óranagykereskedő vesz részt az Import­
ban és több mint 500 svájci óragyár kő 
zül csak 100 svájci óragyár van kénvisel­
ve a budapesti piacon, ami a tájékozó 
dóst nagyon megnehezíti a piacra kerülő 
órák értéke felől, mert olyan órák kerül 
nek forgalomba, amelyeket még az órások 
sem Ismertek eddig.

gezni belén dekrn aggat
Ez a kísérlet azonban nem sike­

rült. Busné a törvényszék vizsgáló­
bírója előtt ezeket a bűncselekmé­
nyeket is beismerte.

Az ügyészség gyilkosság büntet­
te, gyilkosság kisérlete és szándé­
kos einberölés bűntettének kísérle­
tével vádolta meg az elvetemült 
asszonyt. A bíróság előtt Busnó a- 
gadta bűnösségét s amikor a ta­
nácselnök elébetárta a csendőrség 
és a vizsgálóbíró előtt tett, vallomá­
sát, azt liajtogatta, hogv félelmében 
tett heismerő vallomást-

A kihallgatott tanuk és az orvos­
szakértők terhelő vallomásai pián 
Busné megtört és beismerte, hogy 
édesapját megmérgezte.

A hi réséig bűnösnek mondotta ki 
Bus Mihálynét gvtlkosság bűntet­
tében és ezért életfogytiglani fegy­
házbüntetésre ítélte.

A gyilkosság kísérletét és a szán­
dékos emberölés kísérlete aló' bizo­
nyítékok hiányában felmentette.

Az ítélet nem jogerős.

pedig a nemzet konkrét élettere éa törté­
nelmi helyzete felé. E kettős küldetésül 
dat elkülönült szemlélete végzetes kísér­
téseket von maga után, mert a nemzetbe 
vagy a sorsnak való feltétlen magameg­
adást. az „úgy is minden mindegy" élet­
szemléletét, az „ejh, ráérünk arra még" 
patópálos halogató életbölcseletet csepeg­
teti bele, ami azután végeredményben a 
nemzeti akarat elgyengülését eredményezi 
és amin még a szalmaláng lelkesedés sem 
sokat segíthet, vagy pedig a nemzeti lé­
lek egy még nagyobb betegségét vált la ki. 
t. i. a nemzeti önhittséget, önámítóit és a 
nemzeti maiomszeretetet. Ez a szemlélet­
mód az. amikor a nemzet még azt is elhi­
teti önmagával, hugy bűneiben, hibáiban 
még az Isten is gyönyörködik. Énp ezért 
vétkeit nagy büszkén bíborba öltözteti s 
még annak kijelentésére is hajlamos, 
hogy „magyar bűnnél nincs szebb a vilá­
gon" (Ady). Mindezt nyílván az okozza, 
liony ar örökkévalóságtól elfordult arccal, 
szittya hányavetiséggel tekint a nemzet 
önmagára, ami azután szükségkéopen vég­
ső megrokkanáshoz és mcgáuotlsőnf-or 
vezet. Itt is. ennek a betegségnek radiká­
lis meggyógyitásánál is egyedüli gvőny 
szer az evangélium lehet, amely a nemze­
tet az önmagával való elénedetiensénre. az 
ebből származó bünbánatra és megujho 
dósra vezeti el.

A Déri Múzeum termét megtöltő etökelö. 
nagyszámú közönség mindvégig nagy ér­
deklődéssel hallgatta az előadó profesz 
szór előadását és végül lelkesen magtnp 
soltö.
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G.voRysiertárak éjjel» szolgálata:
„Megváltó" Major örökösök. Piac-utea 

18. — „Muraköay“ Preiser Ernő. Piac-u. 
72. _  „Rocskay" Lassány» Jórsef. Ceg-
Ird-utea 22. — . Csokonay“ Or. Ratáry 
István. Mester-utca 43. — „Árpád feje­
delem“ Mikes Béla. Csapókért. Jánossy- 
utca 44

4 Magyar Élet 
PArtl&nak hírei

KÖZPONTI PARTIBODA : Arany Bika 
»tálló, félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelölt 10—12 
óráig. Telefon; 20-23.

\ PAKT KÉPVISELŐI KÖZEL ; Balogh 
István fogad minden vasárnap tf —12 
íirálg a párliroda helyiségében.

A MAGVAR ELET PARTJÁNAK TAR­
VASKŐRE ar Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
t> —1 óráig és délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

I OISPAN FOGAD magánügyben minden 
esütöetökön délelőtt 10—12 óeáig

A PART ELNÖKE FOGAD minden ’tél 
főn délután 5 óra 30 perctől 7 Aráig a 
körponti pártirodában.

A KÖZEI.ELMEZESI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főlspánl híva 
tatban*

Időjárás
A Földközi-tenger felett kialakult bo 

rull-esős időjárás felék is közeledik. A 
délutáni órákban a Dunántúlon már meg 
indult az eső és a keleti megyékre is ki 
terjed.

JÓSLÁS: Elénkebb délkeleti, déli seél. 
borult, kMBs Idő, sok helyen kiadósabb 
*ső, a hőmérséklet délen alig váltóik. 
Tárákon emelkedik. <MTT

FEBRUAR 21,
1915. Ezen a napon Dósa Janos a volt 

pécsi 52. gyalogezredben szakaszparanes- 
nokl helyen beosztott esendörőrmester 
olyképpen akadályozta meg egyik löve­
gűnk elvesztését hogy az annak kézre- 
kerítése eéljábói óvatosan clőrekoszó 
orosz századot, tartalékban volt és mind 
össze esak 15 főt számláló szakaszával, 
saját kezdeményezéséből oldalba támad- 
Is. majd példás lendülettel végrehajtott 
roham után kézilnsában széjjclverte. Az 
oroszok túlerejük ellenére végül is meg­
futottak, a szárad parancsnokát egy szá­
zadost és 13 emberét pedig Dósa őrmes­
ter foglyul ejtette. Minthogy Dósa őr­
mester nemcsak ekkor. hanem minden 
más alkalommal is bátran és vitézül har­
colt rs legénységét későbben Is kiválóan 
lendítő személyes példájával nagy telje, 
silményekre öszlökélte. ami állal nehéz 

újabb sikerekéi 
magatartásának 

az aranv vitéz- 
ki.

helyzetekben újabb és 
ért cl. viter és példás 
jutalmául immár öl is 
»égi eremmel tiinlelték

Uray Sándor egyházkerület! főjegy­
ző és Bogányi Károly tábornok előadásai 
az ..Anyák Iskolájában“. Ma délután 5 
órai kezdetiéi tarja a M.WSz Anyák Is­
kolája ez évben harmadizben előadásait 
a M ANSz Otthonban (Piac-utca 36. I. 
rrn. kcrcsztépiilrtY Először Uray Sándor 
. A családi nevelés mérlege“, majd Bo- 
cányi Károly ...A nemzetvédelem jelentő­
sége a családban“ címmel tartanak elő­
adást. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a 
rendezőség ruhatárról gondoskodik, hogy 
mindenki kényelmesebben élvezhesse az 
előadásokat. A ruhatár igénybe vétele 
azonban nem kötelező. Belépődíj nincsen.

Kézbesítés helyett elsikkasztotta az 
öregségi járulékokat a postás A szegedi 
I ni v é nvszúk a csanádpalotai postniiéz- 
Lesitö, Puszta Tamás felett ítélkezett, aki 
Ködöt* Imre. Haluska Kálmán és V-r- 
n\ik István 5—5 pengős öregségi járul, 
kát sikkasztotta cl olymódon, hogy a 
'■ sekkekre ráhamisitotla a címzettek ne­
vét. A bíróság tíz.hónnpi börtönre és nz 
elsikkasztott ló pengőnek, valamin! ka­
matainak megfizetésére ítélte Az Ítélet 
nem togerfo

Cukorhelyzet Magyarországon
Jelentős felesleg áll a fogyasztás rendelkezésire

A cukorjegyrendsier bevezetése előtt a 
belföldi cukorfogyasztás havonta kb. 1200 
vágón! lati ki. A jegyrendsrer bevezetése 
visszatartotta a szükségletet kb. havi 800 
vagonra, ezt bizonyítják az új cukorev 
számadatai. A cukorév minden év szép 
tember 1-vel kezdődik es a fogyasztás 
1940 szeptember 1-től 1941 január 31-ig. 
tehát 5 hónapon át összesen 4339 vagont 
tett ki. Minthogy az idén a cukorgyárak 
közel 18.000 vagon cukrot gyártottak, a 
korábban Németországból behozott és 1940 
szeptember 1-én az ú. n. eukorév kezdetén 
még készletben volt kb. 1300 vagonnal 
együtt több, mint 19.000 vagon cukor áll 
a közfogyasztás céljaira rendelkezésre. 
Ezzel szemben a jegyrendszer bevezetése

■ C3BC3BC3 BCD ■<=>■<=) lOIOIOIOéO
— Előadást tartott a KIÉ-ben szerdán 

este 8 órakor nagyszámú fiatalember 
előtt Szabó Imre, ar ..Exodus“ könyv, 
kiadó vállalat vezetője (Az ,,Exodus“-nál 
jelennek meg dr. Karácsony Sándor és 
Szabó Dezső müvei is.'i Az ifjúság örök 
párlfogójáról : Istenről beszéli, örülhet 

a magyar ifjúság, mert nem mint ..jöve­
vény és zsellér". hanem mint az Isten 
által megszabadított s igy egyedül igazán 
szabad ember élhet mondotta többek 
között előadásában Szabó Imre. Akik 
mint Isten gyermekei már ifjúságukban 
beállnak az Ur táborába. az Istenhez 
mindig közelebb jutva, valóban ..polgár­
társai lehetnek a szentek és cselédei az 
istennek, kik fölépíttettek az apostolok­
nak és a prófétáknak alapkövén..." 
(Efézusi levél 2:19—20. v.l A nagy ér­
deklődéssel hallgatott előadással Szabó 
Imre befejezte debreceni szereplését és 
hazautazott Budapestre. Valószínű. hogy 
márciusban. vagy árprllisban ismét visz- 
sratér körünkbe.

— Összezúzta bal kezének középső ujját. 
Husóczky Mihály gépészkovács. Komlóssy 
út 2. b. szám alatti lakos a Kishegyes!- 
út 6 szám alatt levő daráló malomban. 
Husóczky sérülését a mentők kötözték be. 
A vizsgálat megindult.

ÜDVÖZLETEKET KÜLD 
JÖN DEBRECENI MÜVESZLE 
WXEZÖL APORON. A Blhácw.v 
György rajzaiból készült művész­
lapok kaphatók a Mélhisz. Har- 
mathy. Csáthy, Rohm. Antalfy 
könyvkereskedésben, dr. Vértes Ré- 
láné trafikban és a Debreczeni 
Újság Hafduföld Piac-utca 5(1. sz. 
alatti kiadóhivatalában. Ugyanott 
sorozatok Is megrendelhetők.

— A lefejtett bőrű hasított swdnnnás 
félsertések és a lefejtett borii hátsralonna 
legmagasabb ▼isionteladől (nagybani) 
árának megállapítása tárgyában kiadott 
4200—1941. A. K számú rendeletin a 
helybeli hentes iparosok, ’’«’amint keres 
kedfik és közintézmények vezetőinek fi­
gyelmét felhívja ar. elsőfokú iparhatóság 
azzal, hogy a rendelet a Budapesti Köz­
löny 1941. évi február hó 1B iki számá­
ban jelent meg. Az elsőfokú iparhatóság.

— A nyitott előszobából ellopták Pa- 
rvó Lajos orvost ónba liga tó, Xyil útra 14. 
s/ám alatti lakos néhány ingóságát. A 
kár 30 pengő \ rendőrség keresi a let­
test.

— A gumiabroncs bejelentése tárgyú­
ban kiadott 790 1941. M. E. számú ren­
deletre felhívja az elsőfokú iparhatóság 
minden olyan akár jogi személy figy0’ 
inét, akinek gumiabroncs íköpenv. töm­
lő, tömör gumiabroncs) van a birtoká­
ban a rendeletben foglalt bejelentési k>’. 
telrzettségrp. A rendelet a Budapesti 
Közlönv 1911. évi február hó 16. számú­
ban jelent meg. Az elsőfokú iparhatóság

— Az anyagkészletek késedelmes beje 
leütése miatt... Debrecen sz. kir. város 
törvényhatósági bizottsága állal rendőri 
büntetőbíráskodással megbízott tisztvi­
selő, mint elsőfokú rendőri büntetőinr<> 
ság a m. kir. iparügyi miniszter 15710 
K b. XVII. e. 1910. leirata folytán le­
folytatott kihágási eljárások eredmé­
nyeképpen anyagkészletek késedelmes be 
jelentése miatt a 990 1939. M. E. számi» 
rendelet 7. §-a alapján : Altmann Jenő 
debreceni lakos szücsmestert 10 napi ön­

költséges elzárásra álváltoztattandó 60 
ar pengő pénzbüntetésre : Balogh Sán­
dor fakercskedő debreceni lakost, a B-i 
If.gh Dávid rég vezetőjét 10 napi önkölt­
séges elzárásra át változtatandó 100 ar
pengő pénzbüntetésre ; Erdei Kálin.oi
debreceni lakos tíniánnestcrl 10 napi ón 
költséges elzárásra átváltoztatandó 80 ar. 
pengő p<’azbüntrtrsrr Brité. Polgármes

1 ter.

és a szacharin forgalombahozatala annyi­
ra visszaszorították a szükségletet, hogy 
fenti számadatok alapján Magyarország 
össicukorfogyasztását kb. évi 10.000 va 
gonban vehetjük számításba. A jelenlegi 
nehéz viszonyok között nem lehet az a cél. 
hogy a folyó eukorév végén. 1941 augusz­
tus 31-én kb. 9000 vagonnak megfelelő 
cukorkészlet fölött rendelkezzünk és a gyér 
inekek és általában a lakosság lecsökken­
teti ellátása révén mintegy egyévi készle­
tet halmozzunk föl. A jövöévi cukorgyár­
tás biztosítva van és várható, hogy az or­
szág szükségletén felül még tekintélyes 
mennyiség lesz a jövő évben is kigyárt- 
ható. Ilyen körülmények közt a cukorfor 
galmat ki lehet szélesíteni a belföldön.

boboiobobobobc

— Elsikkasztotta egy mázsa dió árát. 
Szilágyi József debreceni piaci árus az 
elmúlt ősszel egy mázsa diót vásárolt 
Futó Imre berettyóújfalui gazdálkodótól. 
A dió ára 106 pengő lett volna, ezt azon­
ban Szilágyi nem fizette ki azonnal, mi­
vel a megegyezés úgy történt, hogy csak 
pár nap múlva kel! a 106 pengőt kifizet­
ni. Szilágyi azonban később sem tett ele­
get a vállalt kötelezettségének és a dió 
árát sem akkor, sem azután nem fizette 
meg. Futó feljelentésére az ügyészség 
sikkasztás címén vádat emelt a piaci árus 
ellen. A törvényszék most foglalkozott az 
üggyel s a beismerő vallomás után Szilá­
gyit jogerősen hamm hónapi fogházbün­
tetésre ítélte.

— Újabb adomány érkezett a hatgyer­
mekes munkás részére. A csütörtöki na­
pon Szabó Paine. hajdúböszörményi Ti­
sza Tstván-utca 16. szám alatt lakó elő­
fizetőnk három pengőt juttatott el sz» i - 
kesr tőségünkhöz a hat gyermekes mun­
kás megsegítésére. Az adományt rendel­
tetési helyére továbbítottuk.

— A dunántúli gazdatársadaloiii külö­
nösen nagv érdeklődésére számíthat az 
az érdekes tranzakció, melynek kapcsán 
mint a Magyar Vidéki .Sajtótudósító Bu­
dapestről jelenti, * Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete megvásárolta az Almásfüzi­
tői Len- és Kenderfeldolgozógyárat a 
hozzátartozó ingatlanokkal és összes fel­
szerelésével. Az 1941. évi termelési idényt 
már ar új tulajdonos kezdi meg és bo­
nyolítja Ip. éppen ezért megvették a ko­
rábbi tulajdonosnak a lenrnst és kender 
fonó termeltetési szerződéseit is. Az al- 
másfüzitöi gvár az utóbbi években n 
szakmai ipar legelsői közé küzdötte fe! 
magát s úgy tudjuk, hogy az új tulajdo­
nosnak nagyvonalú tervei varrnak nem­
csak a gyár modernizálásának tekinteté­
ben. hanem a nyersanyag terpielletés út- 
szervezése és az eddiginél szélesebb ala­
pokra való helyezése kapcsán is.

— Ellopták Félegybázi Gáborné. Bot- 
hermere-utca 29. szám alatti lakos mosó­
konyhájából 25 pengő értékű ruhaneműt. 
5 tolvaj este 8 óra tájban surrant hr a 
bárba, s ekkor követte el a lopást. Fól- 
egyháziné feljelentésére a rendőrség meg­
indította » nyomozati a tettes kézrekerí 
tősére.

- Álmában akasztott embert látott és 
maga U kedvet kapott. Donmhida köz 
ségbe.n felakasztotta f magát Dcböci 
Cvörgy 41 éves gazdálkodó. Felesége el­
mondotta. ho^y az öngyilkos idegbeteg 
volt s a minap akasztott emberrel álmo­
dott. Az. álom észrevehető hatással volt 
rá és hiába igyekezett megnyugtatni, ő 
is elkövette ezt tettet.

Rartalis tánciskolájában mur­
eins 14-ón tánctan folyam kezdődik 
Szépen és jól fánco’ni Bartalisfó) 
fannl.

— Ki a jó vőlegény? Erre a farsang­
ban rendkívül aktuális kérdésre megtalál­
ja a választ, a Színházi Magazin legújabb 
számában. A cikkírók között két Bethlen 
gróf szerepel : Gróf Bethlen Margit Ka- 
rády Katalin legújabb szerepéről, gróf 
Bethlen Adám a Nemzeti Színházról ír 
beszámolót. A szabadegyetem katedráján 
r héten Perényi László tar! előadást az 
emberábrázolás művészetéről. Arisztokrata 
hölgyek divatrevüje a Park Club esté­
lyén, beszámoló a budapesti és vidéki nagy 
bálokról, új farsangi hercegnők gallériája, 
erdélyi lakodalom Kolozsvárott. Molnár 
C. Pál cikke az egyháziníivészoti kiál­
lításról, vitéz Tmródy Béla új portréja, 
s még sok társasági és színházi érdekes­
ség tarkítja a kitűnő új számot, mely Hal­
tai Jenő óriási sikerű álomjátéka, az 
..Egy fillér* -! közli. Melléklet a Kis Ma­
gazin a gyermekek hetilapja *

ESTE FELÉ
t nntkorurn. De taei nem Js. 
hUr volna mit csinálnom. Itt 
előttem könyv lapul, úr én 
csak nérem. nérem lapjait.

Kivül már szürke alkonyat 
borít br minden földi lényt, 
nem enged hozzánk már az est 
ködfátyla semmi, semmi fényt.

Már ég a lámpám. Itt az est. 
Nézem a téli esi ködét, 
de mbit a lelkünk, kinn a táj 
már oly ború», olyan sölét.

ANTALFFY ISTVAN

— Négy újabb erdélyi menekült csalad 
érkezett Debrecenbe csütörtökön. Frlil.q 
összesen nyolcvannégyen jöttek Debrecen­
be. A város vezetőségének még így. szór­
ványos érkezés elelnére is nagy gondot 
okoz a menekült családok elhelyezése

— A „FERENCZ JÓZSEF“ KESEBL- 
VfZ régóta kitünően bevált háriszrr 
megrögzött székrekedésnél és annak 
mindenféle káros következményeinél : 
biztos, enyhe és gyorsan haló termésre 
tes hashajtó, mely számos betegségnél 
emésztést javítja és az étvágyat fokozz». 
Kérdezze meg orvosát 1

Famunkások álarcos bálja 22-r;n 
szombaton este 8 órai kezdettel az 
Arany Bika dísztermében. Jejjvek 
kaphatók a Macrya-r Ruhaipar iizie- 
tében.

■— Két Litteezky-képpel gazdagodott a 
Déri Múzeum képanyaga. Debrecen np- 
pártoló közönsége még élesen emlékszik 
Littcczky Endre, a kiváló szatmári fesl 
művész legutóbbi debreceni kiállításár:’ 
A Déri Múzeum igazgatósága most érte 
sítette a művészt, hogy a kiállított képek 
közül az ..Indulás a templomba" és i 
..Rutén és zsidó" címűnket megvásárolja 
Az említett képekkel jelentősen carrtv 
godik a múzeum képanyaga.

— Különös és rejtélyes mérgezés. Sza I 
maron Deutsch Mártonná, szücsmester 
felesége az utcán hirtelen rosszul let*’ 
úgyhogy kórházba kellett szállítani. A 
fiatal asszony anyai örömök előtt állót' 
és azonnal műtétet kellett rajta végr-. 
hajlani. Közben megérkezett a térje is • 
kórházba és szintén rosszul lett Ez fi 
mondotta, hogy bor helyett tévedésből > 
szakmájában használatos myrbán óla' 
hói ivott. Érdekes, hogy a fialalasszov' 
gvoinrában is ilyen méregre bukkantak 
mely azután megölte a magzatot, később 
magát az asszonyt is. A rejtélyes ügy­
ben folytatják a vizsgálatot.

Kéz fogással végződött ar egyik 
szatmári törvényszék! tárgyalás. A Szál 
már közelében levő Nantü községben " 
román megszállás idején nogyon kiélez 
lék az. ellentéteket a magyar és a román 
lakosság közölt és ennek következtébeu 
november végén tettlegességrc is sor ke- 
ríilt. 14-én jutottak a vádlottak padjára 
valamennyien románok. A bíróság a fő 
vádlottat kéthavi börtönre ítélte, a több, 
vádlottat pedig felmentette és elrendelte 
hogv a sértettekkel fogjanak kezet a meg 
bókélés jeléül, „mert magyarnak és ro 
múmiák békében kell élni az ezerév** 
hazában".

— A Pesti Tőzsde új számában dr. Ve 
ress Gábor, az IBUSZ alelnóVvezérigaz 
gntója. Dorre Endre tanácsnok. d’ 
Tóth László írtak cikkekéi. A legújabb 
bankmórlegekröl. ipari tranzakciókról, a 
várható osztalékokról, a gazdasági élei­
ben történt legújabb változásokról fon 
los információkat közöl a lap.

Búcsú a „Téltől Budapesten“. A iw 
hóz utazási viszonyok ellenére is bálái 
inas számban keresik fel az idén a vidr 
kick Budapestet, hogy a Budapest Télen 
akció keretében igénybe vehessék a fé’ 
áru utazást s azt a rengeteg ellátási és 
szórakozási kedvezményt, amit az akcm 
nvujt számukra. A farsangi szezon fim* 
seben temérdek lehetőséget nvujt Bild., 
pestnek, ennek az ezerarcú világvárosnak 
lüktető élete a vidéki utasok számára. '■ 
publikum most búcsúzik a leli szezont"! 
amelynek utolsó hetei annyi kulliirál’s 
és szórakozási eseményt nyújtanak, hogv 
valóiban nehéz válogatni köztük. De :i 
csodás hatású hőforrások nyújtotta P-’- 
rattan gyógylehetősétíek'nck is nagy 
közönsége, hiszen Budapest a ..Rcunt i 
sok Mekkája". Február második tel«’" 
eseményei közt szerepel a február 16 
megnyílt Egyházművészei i Kiállítás. ' 
hangversenyek közt Dolmányt Ern" 
(február 2(1.1 Beethoven zongoraestjét ■ ■ 
a Waldbaucr- Kerpcly vonósnégyes 'fe’- 
25.) Bartók estjét \ báli szezon Is telj’’ 
ben áll. Kiemeljük a február 24-iki B " 
rés bála! (Szent Gellért-szálló). \ spuri 
események frontján a labdarúgás szcz/m 
nyitására február 23-án kerül sor. au” 
kor megkezdődnek u nemzeti bn jnnk» 
tavaszi fordulójának küzdelmei.
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Tar Lajosné síül. Bodlák Vilms ny m 
kir. Állampénztárt igazgató özvegye 80 
siaa korában elhunyt. Temetése pénteken 
■< órakor lesz a Köztemető 2. á. ravatalo-

termébSl a róm kát egyház szertar­
tása szerint.. Lakás : Honvéd-utca 8 Te­
metését t Gebauer cég rendezi

Erdélyi Gyuláné Szegedi Esztike tő 
ea korában elhunyt. Temetése pénteken 

délután fél 3 órakor lesz a Köztemető 
II. b. ravatalozó terméből. Lakás : Baross­
ét» 24. Temetését Bartha vállalata végzi.

Id. Csapé László
Debrecen városának 18 éven át 
volt szegényügyi biztosa 82 éves 
korában elhunyt. Temetése vasár­
nap délután fél 4 órakor lesz a 
Köztemető diszravatalozó termá­
ból a református egyház szertar­
tása szerint ugyanaznap átszál­
lított szeretett fiának, Csapó Ist­
vánnak hamvai mellé. Gyászolják 
felesége : id. Csapó Lászlónó sz. 
Tarpay Margit, gyermeki : László 
nejével, Krajnik Veronkával, Bo­
risba férjével Pásztor Lajossal. 
Miklós nejével Nagy Erzsikével, 
valamint unokái, testvérei és a 
kiterjedt rokonság. Lakás : Pa­
csirta-utca 56. Temetésút Ge­

bauer cég rendezi.

Huszonnégyezer pengő értékű autót 
ev motorkerékpárt lopott iteaze. Az utób­
bi időben több feljelentés érkezett a rend 
ár-égre, hogv ismeretlen tettesek a fel­
ügyelet nélkül hagyott autókat fosztogat­
juk sőt több autót el is loptak. A rend­
őri nyomozás most eredményre vezetett. : 
elfogták Majsai Mihály 31 éves géplaka- 
fossegéd-'t. A Budaörsiről kitiltott rovott- 
mnlfú férfi az utóbbi időben autókat és 
motorkerékpárokat lopott és saját beval­
lása szerint 24.000 pengő értékű közleke­
dési eszközt lopott össze. A lopott autó­
kat és motorkerékpárokat vidékén érté­
kesített'’. Az autótolvaj Szegedről most 
költözött' Budapestre s álnéven jelentette 
b- magát az Angyalföldön, de az egyik 
detektív az éjszaka elfogta, Majsai Mi- 
l’.ilvl ma délelőtt hallgatják ki részletesen 
a fnkanitán vság'm.

— Koldulás ürügye alatt efpőt lopott. 
' kisteleki csendőrök kedden reggel egy 
enyveskezű cselédleányt kísértek be a 
szegedi ügyészség fogházába. Czinége Er­
zsébetnek hívják, 33 éves, valamikor bö 
járónö volt A keze azonban mindenütt 
ragadós“ volt s alig szolgált egy-egy he­

lyen néhány hétig — elbocsátották. Leg­
utóbb kéregetés közben jutott el Hor­
váth Rudolf házába, ahonnan a folyosó­
ról egy pár eipől emelt el 20 pengő ér­
tékben. Sfár az utcán volt a cipővel, mi­
kor a cseléd észrevette, hogy a cipő el­
hint a pádról. Azonnal kifutott az utcá­
ra s akkor pillantotta meg Czinege Er­
zsébetet, aki ugyancsak szedte a lábát, 
trónban sikerült elfogni s átallni a 
csendőrüknek Rövidesen a vádlottak 
padjára kerül.

- Elsőrendű Irodai munkaerővé 
kiképezi. Jevizscáztat.ia állásba 
i.iánlia Naményi Gyorsíró- Gépíró- 

koh. Batthyány-u. 1.
— Érdekes zárószamadás látott napvi­

lágot. mint a Magyar Vidéki Sajtótudósi 
•ó jelenti Budapestről. Különösen a vi- ; 
dék gazdasági közvéleményét érdekelheti )

Pesti Magyar Kereskedelmi Banknak | 
' a kimutatása, amely elsőlzben mii 

•alia be a bnnk érdekkörébe tartozó» 
pénzintézetek egyesített zárószámadását. 
amelyből kiderül 21 szilárdan megalapo­
zott és egészségesen fejlődő vidéki bank 
•s takarékpénztár együttes munkaperió- 
lusának termékenysége. Az elgondolás 
lényege az, hogy a gazdasági éleinek a 
korlátozott helyi eszközökön kívül ren­
delkezésére bocsássa az anvaintézet or­
szágos erőforrásait és a vidéki pénzinté­
zetek összefogásával olyan egységes szer. 
veretet teremtsen, amely ugyanaz! a sze­
repe» tölti be az ország pénzügyi életé 
ben, mint akár egy fővárosi nagybank, 
'ki r nagyszabású hálózat belső életét 
meri, megállapíthatja, hogv ezúttal a 

1 özponti irányítás nem azonos azzal, 
amit központi reprezentációnak. vagy 
központi adminisztrációnak szoktak ne­
vezni. A vezetésnek gondja van arra, 
hogy minden egyes szereplő egyéniségé 
nck — az illető országrész egyéniségé­
hez. képest — megfelelő szerepet fnttas 
'on. szóval azt a tevékenységi kört tölt- 
»e be. amelyet székhelye, földrajzi jellege I 
.ardasági és szociális feltételei meg- I 
szabnak. I

Márciusban útnak indul 
a két tij Duna-tengerjáró

\ I tutin-Tengerjáró Rt. nagy­
szabású hajóépftési programja ke­
retében két darab, egyenként 1200 
tonnás Duna-tengerjáró készíti, 
amelynek építését még tavaly 
ősszel megkezdték. A munkálatok 
egész télen keresztel serényen foly­
tak és jelenleg gyorsított ütemben 
dolgoznak a Ganz-gyár vasúti te­
lepén a hajók befejezésén.

Most már napokon belül vfzrebo- 
csátják a két hajót, mert az utolsó 
simításokat a vízen végzik el. A 
tervek szerint ftz egyik Duna-ten­
gerjáró márciusban, a másik pedig 
áprilisban útnak indul.

Az egyik ha,jó Erdély egy részé­
•OIOIOBOBOBOBOBOBOBOBOIOIOIOIOIOIOIC

— Debreceni Kaszinó tagja! fi­
gyelmébe ! A kaszinó táncos össze­
jöveteleinek rendezősége közli a 
kaszinó tagokkal As azok családtag­
jaival. hogv február hó 25-én a 
kaszinóban álarcos és je'mezes 
táncos összejövetelt rendez, öltözet: 
hölgyek részére jelmez vagy hosszú 
ruha lehetőleg álarccal. Urak ré­
szére jelmez vagy szmóking lehető­
leg álarccal. Egyenruhában megje­
lenők részére zubbony. Kezdete : 
fél 0 órakor. Rendezőség.

— Fukoam-i kell a takarmány termeié.«! 
Az ország takarmány ellátása tekinteté­
ben külföldi behozatalra jelenleg nem 
számíthatunk, tehát szükséges, hogy az 
abrak és szálas takarmány-termelést min 
den lehetőséghez képest kifejlesszük. A 
földművelésügyi miniszter nyomatékosan 
felhívja erre a gazdák figyelmét azért is, 
mert a jelenlegi rendkívüli körülmények 
körött szállítási nehézségek is előállhat«, 
nak s így csak a saját gazdaságúban ter­
űiéit takarmánnyal lehet teljesen zavar« 
tnlnniil biztosítani az állatok ellátását.

— A debreceni stketnéma intézet nö­
vendéket Nyíregyházán. A nyíregyházi 
állami tanítóképző Intézet szabadegyete­
mi előadássorozatában csütörtökön He­
rényi János, a debreceni állami siketné­
ma intézet tanára szerepelt A gyógy pe­
dagógia csodáit mutatta he néhány nö­
vendékén, akik kezdetben teljesen süke. 
tok és n-mák voltak, ma pedig jól ha'ls- 
nak és beszélnek. A bemutatás nagy ha­
tást váltott ki a jelenlevők kör-ben

Kilőtte a szemét a talált fegyverrel. 
Szováti János 20 éves kantorján'»»! boj­
tár egy ócska, berozsdásodolt r, «elvert 
talált A pisztolyt piszkálni kezdte, mi­
közben elsült és a golyó a jobbszeiné. 
be fúródott. Szovátit életveszeives á1;n- 
polban szállították be a nyíregyházi Er­
zsébet kórházba. Ha az életnek meg le­
tet menteni, akkor is elveszti a szeme- 
világát. A baleset ügyében a vizsgálat 
folyik.

Kurslnsr.ky László, a helybeli 
róm. kát. elemi iskola 42 éven át 
önzetlen buzgó tanítója Nvlrcsa- 
holyban elhunyt. Lelkiüdvéért 
szent, mise áldozatot február hő 22- 
én, szombaton reggel fél 8 órakor 
mondat a róm. kát. tantestület, 
melyre az elhunyt régi tanítványait 
és jó barátait szeretettel meghívjuk.

— Tizrnlit évre ítélték a frleséggyllkos 
gazdát. A múlt év őszén történt a pest­
megyei Törtei községben, hogy ifj. Bállá 
Pál 30 éves gazdálkodó földre tiporta a 
feleségét, akivel már hosszabb idő óta 
rossz viszonyban élt és konyhakéssel át­
metszette a torkát. Szörnyű tette után 
jelentette a csendőrségnek, hogv- felesége 
öngyilkos li tt A csendőrök azonban már 
a nyomozás első pillanatában meglátták 
a valódi tényállást. A kecskeméti tör- 
vényszék életfogytiglani fegyházra ítélte 
a hitvesgyilkos gazdát, a budapesti tábla 
pedig 13 évi fegyházra szállította le ezt 
a büntetést. Az ítélet nem jogerős.

— Hogyan Járt b pécsi számlálóbiztos? 
Sok humoros esetet jegyetzek már fel a 
népszámlálással kapcsolatban, de olyan 
még aligha történt, mint amilyen a na 
pókban Pécsett játszódott le. A városhá 
zán megjelent egy férfi, eléggé feldúlt 
állapotban, kezében francia kulcsot szo­
rongatva. Aziránt érdeklődött, hogy az ő 
utcájukban ki a számlálóbiztos. Aggódva 
kérdezték meg. miért keresi, mire ö kije­
lentette. hogy egy kicsit ..meg akarja 
tisztelni“, mert megsértette a feleséget. 
Olvnt mert kérdezni, hogy hálnak-e nála 
diákok, mikor az ö felesége világhetében 
tisztességes asszony volt ' Megnyugtatták 
azután a tisztviselők, hogy a számláló 
biztos csak amolyan kosztos diákokra 
gondolt minden ro»sz szándék nélkül. 

nek viszacsatolusa emlékére a ,.Ko 
lozevár" nevet fogja viselni, a má­
sik hajó neve „Ungvári' lesz.

A Délért hajóépítési pregran 
iának keretéiben az id ■ még . 
1200 tonás hajó épít Ezek 
együtt az idei év végére össze 
nyolc magyar Duna-tengerjáró ve 
részt a világkereskedelem lebonyo- 
lításában. Jövőre újabb négy da­
rab nagy tipusu Duna-tengerjáró 
építését vették tervbe. A háborús 
viszonyokra való tekintettel Duna- 
tenger járóink Budapest én Tsztan- 
bnl között bonyolítanak le forgal­
mat

FEBRUÁR -M IG KF.Ll. BEJELENTENI 
A BŐRTALPÚ LÁBBELI KÉSZLETET

A bőrtalpú lábbeli forgalmának köríti- 
lozása tárgyában kiadott 1220-4911 M 
E. számú és a bőrtalpú lábbeli forgal­
mának szabályozása tárgyában küldött 
470 1941. K. M. rendeletekre » bőrtalpú 
lábbeli (csizma, cipő, bokkuncs. szandál 
stb.) készítésével, vagy forgnlombiihoza- 
talával foglalkozó iparosok és kereske­
dők figyelmét felhívja az elsőfokú ipar­
hatóság azzal, hogy a készlet bejelentés 
első határideie február 24. napjáig ter­
jed, továbbilag pedig minden hónap 
utolsó napján meglévő bőrtalpú lábbeli 
készletet a kővetkező hónap ő. napjáig 
kell a m. kir. Kereskedelmi Hivatalnak. 
Budapest, Széchenyi rakpart 6. sz. meg­
tenni. A 470—1'941. K. M. számú rende­
letének függeléke la: talmazza a bejelen­
tőlap mintáját. A hivatkozott rendeletek 
a Budapesti Közlöny 1941. évi feLtuár 
hó 16-án megjelent 39. számában jelen­
tek meg

Az elsőfokú lparható»ág.

— Tréfából megftlstölte barátait Szlo­
bodán Péter újvidék» borbé’ymester gon­
datlanságból okozott emberöléssel vádot-

■ -a került az újvidéki törvényszék elé —
■ Szlobodán két évvel ezelőtt egy malom- 
I ban tartózkodott és 'itta, hogy a malom

kériényébe három barátja bemászott, 
mert meg akarták javítani a kémény 
belső részét. Szlobodán tréfából nagy 
halom szalmát rakott a kémény alá és 
m’ggyujlotta. hogy tűz látszatát keltve 
bar átall megi jesize. A lángok avnhan * 
kémény erős huzaljában magasra csap­
tak és a három barátot megpörkölték 

' KózülükGyorgyevics Miodrág a tűzbe 
zuhant és meghalt. Szlobodán Pétert a 
törvényszék hathnvá fogházbüntetésre 
ítélte.

— t an-e rézgaicpólló szerünk ? Erre 
ad választ a Nővénwédeleni és Kertészei 
legújabb száma. Cikkeket közöl még az 
egészséges vetőmagról, a gyümölcsös te­
lepítésének alapjairól, a tavaszi gyű- 
mölcsvédelmi munkákról, a vízzel el­
árasztott gvrimöesösőkröl, a szőlő trágyá 
zásáról, a tavaszi fontos konyhakerti 
munkákról, a talaj víztelenítéséről, a gyű 
mölesfák koronáiénak ritkításáról stb 
A színes gyümöleskénet is közlő két szak 
lapból a ..Növényvédelem“ kiadóhivatala 
(Budapest, VI., Aréna-út 81c) egy alka­
lommal e lapra való hivatkozással dijta 
lanul küld mutatványszámot

— Gundel Ferenc és érdeke*»«» 
j nort.ta veszi meg az Ilkovics büfét.

Mint ismeretes az elmúlt időkben 
túrgya!ások folytak a debreceniek 
által is jól ismert Ilkovics büffó 
megvételére. Tlkovicséktól ugyanis 
megvonták az italniérósi en^edélvt 
s a család el akaria adni a Nvucrati 
pályaudvar közelében lévő, rendkí­
vül frekventált büfféjét. Az eddigi 
tártryalások eredménytelenül vég­
ződtek. s hónapok óta bizonytalan 
vo't ennek a közismert, büffónek 
sorsa. Most arról értesültünk, hotry 
a Gondol-család több filial tagja. 
akiknek ólén Gundel Ferenc, Gun­
del Károly öccse áll. előzetes meg­
állapodást kötött az nkovlc«-hOfb - 
és a bozziítartozó üzemek megvéte­
lére. Valószínű, hogy mord már i z. 
eladás tényleg létre is iön. Az Ilko- 
vics-büffét az új tulajdonos-csoport 
jelenlegi helyén 1942. augusztus 1- 
élg tarthatja üzemben, mert azután 
lerombolják a házat. Valószínű, 
hogy 1942. második felében a volt 
London Szálló egyik üres telktwi 
létesülő hózlian nyer majd elhelye-

I zést a büffé.

KtaérdeW t*i«koztalá
A GÖZEKtK és traktorok 

ÜZEMANYAGGAL VALÓ ELLÁTÁSA
A földmlvelésflgyi miniszter előzetes tá- 

t jékozódás céljából felhívja a gázekék ft 
szántásra használt traktorok tulajdono­
sait, hogy a tavaszi mezőgazdasági mun­
kálatok etvégzésáhez szükséges üzem- 
anyakszükségleiükat (kőszén, petróleum, 
gázolaj, benzin és kenőolaj) legkésőbb 
február hó 20-ig írásban Jelentsék be a 
M. kir. Növénytermelési Hivatalhoz, Bu­
dapest IV. Vámház-kőrút 2 szám. Azok 
részére, akik a bejelentést elmulasztják, 
a kormányzat nem biztosíthatja a megfe­
lelő üzemanyaggal való ellátóét. A beje­
lentésben pontosan fel kell tüntetni az em­
lített gépek telephelyét (község, város, já­
rás. vármegye), valamint azt Is, hngy a 
bejelentés hány, milyen gyártmányú és 
nagyságú gőzeke. illetve traktorra vonat­
kozik.

A TAKARMANYTERMELES F0KOZÄSA
A háborít» viivrcnyok miatt a külföldi 

ahriiktakarmányoknak bchovatal-,, val.i 
mint a belföldön termelt abrak, é.« »»■•>- 
laclakarmanyoknak kalló időben való 
szállítása mind nagyobb nehéz.ségekb“ 
ütközik. Ncmceak hazafias kötetrsséi'el 
teljesít, de saját gazdaságának anvarta 
lan menetét is biztosítja as a garda, aki 
állatállományának takarmánvozásáboz 
szükséges szálas- és abrak takarmányt a 
saját gazdaságában meg termeszti. Aföí't 
művelésügyi miniszter felhívja a gazdák 
figyelőiét, hogy az ország és saját frríc- 
kiikben is gondoskndjaaak a szükséges 
Múlás- és abraklakarmányokuak minél 
nagyobb mértékben saját gazdaságiikban 
való niegtermesztéséröL

MOZI
roKAJt ASSZU. (Az Apolló fflmszát 

has bemutatója.) A színpadon oly sok 
forró sikert aratott darabéit végre vijizont- 
lálhattuk a vásznon is. Friss, életerő­
magyar darab ez, mely a szórakoztatá­
son kívül egy olvan erkölcsi tanulságot 
is hoz. amelyet Istennek hála újabban 
minden magvar film tartalmaz. Amelv 
azt a korlátot támadja, amely magyar 
és magyar közé éket ver, bomlaszt)» a 
társadalmat s amelynek oly sok rosszat 
köszönhetünk — a társadalmi ellentétet 
Ezt a feladatot oldották meg igen sze­
rencsésen a darab kereteiben Fedák Sári 
ftordy Bella és Pálóezi. A rendezés te'- 
jtsen hibátlan. Igazi masyar levegőt au- 
gároz a darab minden jeleneta Az egész 
darab hátterét, mintegy miliőijét a To. 
kajhegvalja gyönyörű vidéke adja meg 
Az általános benyomás : érdekes téma 
nagyszerű szereplők, brilliáns rendezés 
Érdemes megnézni

Közérdekű levél
a füritözök szerény kívánsá^itröl

Kaptuk az alábbi levelet :
Tekintetes Szerkesztőség! Mindenek 

e'ött elnézésüket kérem, hogy ilyen kér­
déssel zavarkodom. De úgy gondolom, 
többeket, sőt ezreket érdekel ez a kérdés 
akik megszívlelik a villamosok (»lakát
"linak felírásait • „Fürödjünk gyakran, 
egészségesek teszünk !“ MegboMocul' fe­
llett uszodánknak gyakori látogatója vol­
tam de az utóbbi időkben az Arany Bika 
gőz- és kádfürdőjének lettem törzsven­
dége. Eleinte rrmruii! is ereztem maca 
mat s most is csak igazán csekély a ki 
vánságom. hngy a boldecságom újra tel­
jes legyen Még nemrégiben is minden 
fürdővendég kapott egy szalnutp.ipucsol 
amiben kedélyes lassúsággal végig cső 
szoghatott a fürdőhelyiség hideg beton 
ján. Aztán jött a nagy leépítések ideje 
s nem tudom miért, ez a kedves. elisT»m- 

résreméUó figyelem elmaradt-é s beivel! 
jött a nátha, nekem is. meg sok társam, 
nak. Tény, hogy spórolnunk kell a cu­
korral, liszttel, bőrtalppal, meg hason 
lóval, de nem gondolnám, hogv a sta'mi 
papuccsal is így kellene tennünk. M’rt 
gondolja csak meg a fürdötgazgatősác 
hegy egy-egy szerény szalmanapuccsal 
nemcsak nekünk, vendégeinek kedveske­
dik. sz.-rez örömet, hanem segíti s haj­
dúsági sznlmafonó háziipari is. Nem 
hiszem tehát, hogv nagyobb akadálva 
lenne a szalmapapucs újra való kiutalá­
sának. annál kevéshhé, mert a fürdö- 
jegv árába bizonyára bekalkulálták an­
nakidején a szalinapapucs használatát, 
nem illik tehát ezt minden indokolás 
nélkül megvonni.

Éppen ezért bízok benne, hogy a fflr- 
dőigazgatóság helyreállítja a régi ren­
det és legközelebb már ismét szalmnpa- 
pucshan csoszoghatok kedvenc kádam 
felé.

A tekintetes Szerkesztőség szívességét 
köszönve, maradtam hazafias üdvözlettel

Egy régi fttrdözó
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SZÍNHÁZ SPORT
Vadmadár

' «ßÍHtrkhrmutátá a (rokonai Színházban
Tibor, a mérnök sportrepülő Óla*/ 

nt szagban találokzlk eh áll fclorgésch 
állmával, akit féléd együttélés után ha- 
ffxolt cl. Vilma hű marad elveihez, 
amennyiben i.*mrt ..szarni av embert vá- 
l«Azt magának, dr ez a .►szárnya.*- em 
brr rg\ jnbb sorsra érdemes ornitológus. 
A <sF4irny«.ssá|C' bizonyos szimbolikus 
erlernet kap Innocent-A ineze Ernő vij»- 
jatrkúban. amely ezt a jelleget a címé' 
ben is megtartja. Eredetileg Tibor hívta 
feleséget ..A adrnadárnak-. majd így ke­
resztelte rí a/t az új típusú repülőgépet 
i*. amellyel később az. ozori kastély ha­
tárában kényszerleszállást miméit. Tibor 
ugyanis tlsszj akarja szerezni feleségéi, 
nkl mags sine* tisztában érzelmeivel és 
nnaniatással menekül vőlegényéhez. A 
múlt emlékei azonban nem hagyják 
nyugodni * végiR is a férj dladalmaskn 
\Hk. amitől egyébként már az első kép­
ben megtoltunk győződve. Innocent-Vili­
ért Ernő lehetőleg sablonmrnte.s vígjáté­
kot akart írni s megpróbálta fajsúlyo- 
sabhá tenni a problémát. Sajnos, későn 
jött rá. hogy darabjának nines igazi 
problémája, mert art a tételt, hngy a 
..szerelemben nines igazság** mind­
annyian ismerjük, tudjuk és tapasztaljuk 
Igy artán he! yen kint a mese nem tnd 
igazi érdeklődést keltett, helyenkint igen 
Irbagyad, elsrintrlonrdik. Pedig a szerző 
nem tehetségtelen ember, humorában 
ián egyéni iz s a lírai színekkel is jól 
tudja keverni.

A Ránky-társulat csütörtökön este imi­
tálta be a -Vadmadár“ című vígjátékot, 
amely a tél folyamán a budapesti A7íg- 
sziuhá/ban került előadásra. Az előadási 
Af i s k e y József rendezte hangulatosa’;. 
stílusoMin. A díszletek ezúttal kielégítet­
tek. A szereplők élén f 1 a I a s s y Mariska 
Vgnta asszonya halad élettel teljes, me­
leg szívvel megformált alakításával. D“- 
riijr valósággal bearanyozta a színpadot, 
s jóleső mosolyt fakasztott az arcokon. 
A Imi ss y Agnes Állnia szerepében a 
közvetlen társalgás hangját eltalálta, el­
lenben drámai hangsúlya hamfs és szín­
telen. Hiányzóit belőle az intenzitás, sz 
őszinte átélés. Bolond Mária kis sze­
repében hibátlan. Kiss Tóth Kilty lel- 
kondező cselédkéje jó. Az öreg köror­
vost Af I s k e y József játszotta szívetde- 
rítő kedélvességgel és sok természetes­
séggel. Figurájából meleg emberség <s 
tiszta humor áradt. Somogyváry 
Rudolf ambícióval formálta meg a vak­
merő pilótát. Néhány jeleneiben az 
őszinte lírai hév átfűtött? játékát, de 
magát ar alakot nem tudta közel hozni a 
nézők szivéhez. Valószínű azonban, hogy 
ez Inkább a szerző hibája. A jobb sorsra 
érdemes ornitológust (> á I h y József állí­
totta színpadra leegyszerűsített eszkö­
zökkel, meglepő művészi önkoaiómiával. 
Minden túlzást elkerült, legfeljebb néha 
a hangsúlya volt emeltebb a kelletténél. 
Kédly Gyula természetes, emberi játé­
ka tizenegynéhány év előtti kitűnő ala­
kításaira emlékeztetett. Alszegi Tajos 
egy olasz pilótát rajzolt meg találóan, 
míg Soor Jenő az igazgató szerepében 
nyújtott kifogástahm játékot. De ió volt 
C z o m b á I József. O 111 a k y Péter és 
Bárdos János is.

A bemutatót a közönség szívesen fo­
gadta. fb. p.)

TÉLHÁROMKOR KEZDŐDIK A VASÁR­
NAPI DV.M RÁKÓCZI RAJNOK1 

MÉRKŐZÉS
\ DA SC csapata csütörtök délután ki­

adós edzést tartott, melyen előbb egy. 
majd kétkapura játszotta a az első és a 
n . sodik CSftpM jál 'kosa» V edzésen 
résztvett KórtSdy is és néhány nagyszerű 
védést mutatott be. Ha vasárnapig meg­
jön az átigazolása, feltétlenül ö fog vé­
deni. A várható csapatAsszcálld.ís egyéb­
ként a kővetkező: Kóródy Cs»»kai, 
Erdélyi — Elek. Eriéi, Galambos» — 
Dombavári, S.-ibó. S’dlik. Mik. Nagy 
Ebből is látható, hogy a DVSC vezetősé­
ge nem óhajt kísérletezni, hanem ink?» L 
az ősszel bevált csapathoz folyamodik, 
mely csupán a kapuban és a balössze­
kötő helyen szenved változást. Ha Kóró­
dy átigazolása nem érkezne meg kellő 
időben, akkor természetesen Keskeny lesz 
a kapus.

A mérkőzést a Diószegi-úti pályán ren­
dezik meg félhárom órai kezdettel. Já­
tékvezető Fedák. Előtte a DVSC 11 és 
DMTE barátságos mérkőzést játsszák

MAGYAR SZLOVÁK JÉGKORONG­
MÉRKŐZÉS 6:0 (4:0. 1:0. 1:0)

Garmíschpartcrkirchen. február 20. A 
fiatal szlovák válogatott jégkorongcsapat 
csütörtökön délután a magyar váloga­
tottól ß:0 (részidők 1:0. 1:0. 1:0) veresé­
get szenvedett. A magyarok állandóan 
támadtak és gyors ^rohanásaikkal a 
kapu élőt tömörülő szlovák védelmei 
széthúzták. Mint a forgószél száguldot­
tak a játékosok és minden nehéz hely­
zetből kapura ütöttek. A magyar együt­
tes győzelme megérdemelt volt. A mér­
kőzés szüneteiben a magyar Bolond be­
mutatóit tapsolta meg a közönség.

— HmMiMay. A ÍÖJ00—IMI. TI. 8.
F. M. ,z. rendelet értelmében felhívom » 

• véroe érdekelt közönségét, hogy állataik 
mótelykór elleni megvédésére fokozottabb 
figyelmet fordítsanak. A rendkívüli csa­
padékos időjárás felette kedvezett a mé- 
telykórcsirák elszaporodásának és ar. ed­
digi adatok szerint ar. idén nagyobb mér­
tékben és súlyosabb alakban lépett fel, 
mint az előző években. Tekintettel ar. ál­
latállomány egészségének megóvásához a 
mai rendkívüli viszonyok közt fűződő je­
lentős nemzetgazdasági és közélelmezési 
érdekekre — felhívom a gazdaközönséget, 
hogy azokon a vidékeken, ahol mételykór 
fel szokott lépni és ahol vízáradásos le­
gelőn legelnek az. állatok, az állatokat mi­
hamarább vizsgáltassák meg az állator­
vossal. A megfertőzött állatokat mielőbb 
vétessék gyógykezelés alá. A már erősen 
leromlott és legyengült állatok kezelése 
rendszerint nem eredményes, ezért az 
ilyen állatokat tanácsos mielőbb levágás 
útján értékesíteni. A beteg állatok keze­
lését a tulajdonosok hacsak lehet bízzák 
állatorvosra, mert ellenkező esetben köny- 
nven ercdménvtclenné válhat a kezelés. A 
rendelkezése értelmében a hatósági állat­
orvosok fokozottabb figyelemmel fogják a 
betegséget ellenőrizni. Az állatbirtokosok 
felvilágosítása céljából a Földművelés­
ügyi Minisztérium által kiadott ismeret­
terjesztő füzetek a városi állatrovosoknál 
és a helyi Gazdasági Egyesületnél ingyen 
kaphatók. .Polgárrnester.

— Fiaink pflotaklképaéeére Áldoz 
rönk két fillért! Kérftlnk r*pfllő 
bélyeget

Tükélotesitse német nyelvtudását 
a Häckel módszerii, már TI. kiadás­
ban megjelent haladók számára
TANULJUNK „

KÖNNYEN
GYORSAN

NÉMETÜL! 
(II befejező részi segítségével. Szerző 
előszavából : ..Hangsúlyozni kívánom 
hogy munkámat nem csupán az első 
kötet folytatásának szántam, hanem 
mindazok részére is írtam, akik első 
könyvem ismerete nélkül — a nemei 
nyelv alapelemeiben már tájékoztalak és 
német nyelvtudásuk elmélyítésére és ls: 
szélesítésére, törekszenek." — Irta: d> 
Ernst Häckel, a báró Eötvös Józs-f Col 
légióm tanára, a Pázmány Péter tinin 

mányegyefem mb. előadója
Kapható : 

a DEBRECZENI DJSAG—HATDCFÖLD 
kiadóhivatalában

Ferenc .lózsef-nt 58. Telefon ; Jl.gn.

.Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nngy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi SajtóváHalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

SZÍNHÁZI MÉ.SOR :
hrbruár 21-én. pénteken délután : El­

némult harangok. Filléres ifjúság» clö-

Február 21-ikén. pénteken este :
Andmadár. B-bérlrt.

Február 22-én, szombaton délután : 
Névtelen asszony. Filléres helyárak.

Február hó 22-én, szombaton es»e :
Ar ördög nem alszik.

SPORTHÍREK
A svéd válogatott tavasszal Budapestre 

jön ? Nagy József a Svédországban mii­
ködő magyar edző levelet írt a napokban 
a magyar válogatott egyik edzőjének és 
ebben arról értesíti, hogy a svéd váloga­
tottat könnyen rá lehetne venni egy ta­
vaszi budapesti vendégszereplésre, mert 
van szabad vasárnapjuk. Az ajánlatnak 
tekinthető értesítés örvendetes, mert a 
válogatottnak ezid^ig még egyetlen bu­
dapesti ellenfele sincs.

Igen súlyos fegyelmi ítéletek az MlJsr- 
nél. Még meg sem kezdődött a bajnok­
ság. az MLSZ fegvelmi egyes bírójának 
már is működésbe kellett állania. A Sah 
SE—DTMÁA’AG II. mérkőzésen történt, 
hogy Miskolczit, a SalSE játékosát na­
gyon durván támadta Solymosi. mire az 
pofonvágta. Az ogAesbíró ezért egy évig 
eltiltotta a játéktól. Solymosi! pedig fél­
évre függesztette fel.

Középiskolás játékos lesz a Szeged kö- 
zepcsahira ? A Szeged legutóbbi makói 
mérkőzésén nagyszerűen játszott és egy­
maga hat gólt rúgott a 18 éves Bony­
hádi. aki az ottani tanítóképző intézet 
növendéke. A Szeged őt szemelte ki kö­
zépcsatárának a tavaszi szezonra. Az in­
tézet sportszerető igazgatója hozzá is 
járult, még csupán a KISOK engedélve 
szükséges.

Közgazdasúg
TERMÉNYTŐZSDE

A termínytözsdén tartott irányzat mel­
lett a forgalom ma is csak a magpiacra 
szorítkozott. ahol különösen a lóhere 
iránt mutakozott érdeklődés, de kérésiét 
mutatkozott lucerna és főleg szöszösbiik- 
könv iránt is. mely utóbbi cikket hfr 
szerint kiviteli célból keresik.

A főtermények közül búzában s roz - 
ban a forgalom egészen a vidékre toló­
dott, azonban a malmok a Ftilura útján 
bőségesen ki tudják elégíteni szükségle­
teiket.
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APRÓHIRDETÉSEK
Leveleié»

„Tavas r." 
jeligére levél van a ki- 
adóhivatalunkba. 900

Háztartási 
alkalmazott

Bejárónői
villába telveszek azon- 
nalra jó fizetéssel. Ér­
deklődés Nnményi gyors 
íróiskola. Batthyány u.
1. ‘.z. 925

Betöltendő állás 
nőknek

Március 1-rc 
mindenes főzni tudó es 
egy gyermekleány 16 hó­
napos gyermek mellett 
alkalmazást nyer. Jelent­
kezni 2—3 közt. Sas-u. 
I I. 6. 915

Bútorozott zzoba
Bútorozott szoba 

úri embernek kiadó. —- 
Honvéd utcánál. Kertész 
utca 7. 906

Ajánlat

FÉRFI 
íelöltő- és öltönyszö 
vetek, mindem hozzá 
calúk, férfi divatspor! 
és galléros Ingek olcsó 

árban

Petriknél
Szent Anna-u. 5. sz.

Ócskavasat, 
femet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na- 
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjlö Körzeti Iro­
da. Pacsirla-u. 17 Tele­
fon : 26 --9L 777

Nagy 

höpalach 
(THERMOS) 

vásár 

Tóth Gyula 
vasüzletében.

vároabáca épület.

Lakás-és szoba­
kereslet

Nyugdíjas 
állami tisztviselő keres 
má jus 1-rc 2 szobás szép 
lakást, ..Pontos“ jeligére
kiadóba. Ny

Eladó ház

Eladó báz 
1 szoba, konyha, mellek 
helyiséggel, 212 kadráfos 
gyümölcsös . telekkel — 
Lengyel-telep Álmos-u. 
14. sz. . 923

ELADÓ 
Budai Ézsaiás utca öl. 
számú kétszobás, előszó 
bás, kényelmes, családi 
ház. 741

Egyszobás, 
clöszobás, konyha? é< 
ugyancsak egy szoba, 
konyhás, mcllékhelyisé 
ge.kből álló, 370 D-öl te­
lekkel adómentes, üj hál 
olcsón eladó. Villanyéi- 
lágítás, termő gyümöl­
csös és szőlővel beültei- 
ve, kényelmes, gazdasá­
gos. Homokkert, Puzdra- 
utca 4.------ 850

Homokkert,
Ovoda-ulca 13. szánni 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé 
gekkel, 700 kvadrát jól 
termő szőlővel, felszere, 
léssel, <831 négyszögöl 
földdel eladó Értekezni 
ugyanott ’ 1225

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI :
Ma. pénteken délután a nagy sikerre 

tekintettél megismétlésre kerül az Elné­
mult harangok előadása fillére '.fiúsáéi 
előadás.

Pénteken este B-b -Hétben a legszebb, 
legköltőibb darab, a budapesti Vígszín­
ház idei nagy sikere : a Vadtnndár. <■» 
szerepben Halnssvval. Almás*; So»r»og\ 
'■iry, Kédly. Miskpyvel.

Szombaton délután Hahíssv Mariska 
b gszebb alakításával « Névtelen usszonv 
Filléres helyárak.

Vasárnap délután és este rend ; helv 
útikkal Gül Baba operett Joób Bélán' 
vendégszereplésével és Járay Béla hon- 
viván első felléptével.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:
Ma utoljára a remek magyar vígjáték:

SOK HŰHÓ EMMYÉRT“ 
Szeleczky Zita -Jávor Pál.

4093—1941. vhsz. Pk. 25723—1940. 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

\ debreceni kir. járásbíróságnak Pk. 
25723 1940 2. sz. végzése folytán Dr. 
l.áng Lajos budapesti V., Vilmos császár 
ut 32., ügyvéd állal képviselt Nemzetközi 
Gépkereskedelmi Rt. végrehajtató, javára 
debreceni lakos, vh. szenvedő ellen 
1024.50 P tőke, ennek megítélt kamatai 
es 107.24 P eddigi és a még felmerülő 
költségek behajlása végett — a fizetett 
összeg betudásával — a VIl novella 20. 
§-a értelmében, mindazon végrehajtatok 
javára is. akik ugyanezen ingókra törvé­
nyes zálogjogot nyerlek Debrecenben. Pé- 
terfia-utca 14. számú háznál 1941. évi 
március hó 3-án délután fél I órakor 
1800 pengőre becsült ingók, ú. m. sze­
mélyautó bírói árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek, esetleg becsáron alul is cladatnak 
az. 1881. évi LX. te. 107. és 108. gg-ai, 
valamint az 1930. évi XXXIV te 74. g a 
értelmében.

Debrecen. 1911. évi február hó 8-án.
Üukóery László kir. bír. végreh

Száraz tűzifát, 
kőszenet legolcsóbb ára­
kon Kiss Lajos „Turul" 
fatelepén tessék besze­
rezni. Böszörmcnvi út 
Telefon 12-91, 326

Tűzifa
és magas kalóriájú p- - 
esi szén kapható Ko­
vácsnál. Szent A.-tl. 3(1. 
Telefon 19-21. Ugyanott
egy 4 és fél éves ló el­
adó. 918

Zöldség 
príma csallóközi, répa, 
zeller, karalábé nagyban 
és kicsinyben kapható 
Arany János-u. 54. pin­
cében. 619

Hol dolgoztassunk ?
Víz- és gázvezeték sze­
relése, javítása szaksze­
rűen garanciával Mol­
nár szerelő, Csapó-u. 49 

446

5—6 szobás
irodai helyiséget keresek 
azonnali elfoglalásra ál­
lami hivatal részére a 
belvárosban. Telefon sz : 
27-30. 811

Kereslet
riszt!

lovagló nadrágot megvé­
telre keresek. Cím a ki­
adóban. 922

Keresek
20—25 h. fekete földel, 
tanyával —- bérbe vagy 
megvételre sürgősen.
Cím a kiadóban. 899

Üzlet, műhely
Raktárnak 

való száraz. helyiséget 
József királyi hereeg-u. 
környékén bérelnék. 
Cím □ kiadóban. 016

Eladó házhely

Olcsó házhelyek 
Poroszlay-úton és azer- 
dösoron. Érdeklődök for­
duljanak a Debrccani 
Műkőgyárlioz, Fürdő-u 
2. szám. 1210
sa3aasaaacsaaaaaaaaHsssnw

Eladó ingóság

Égy
8—10 éves lányka ma­
gyar ruha és egy fekete 
selyem ruha eladó. Eöl 
vös-u. 96. 907

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi Q á b • t.


